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Zprávy z radnice
Vážení občané,
i když se zima nechce vzdát své vlády, jaro se nezadržitelně blí-
ží. Mám za to, že i my můžeme zhodnotit „boj", který jsme v letoš-
ním roce se zimou svedli. Dle mého názoru se velmi osvědčil nově 
přijatý systém úklidu města od sněhových nadílek, kterých neby-
lo málo. Nová technika, ale i obětavost pracovníků města, nám 
umožnila solidně udržovat nejen komunikace, ale i chodníky v 
dobrém a průchozím stavu. V porovnání s jinými městy regionu 
jsme obstáli na výbornou.

 Současně bych chtěl rovněž poděkovat všem obětavým občanům města, kteří ne-
čekali, až pracovníci města provedou úklid chodníku před jejich domem a sami úklid 
uskutečnili.
 V uplynulém týdnu projednávala rada města bezpečnostní situaci ve městě. Na zá-
kladě informací předaných vedením Obvodního oddělení Policie ČR v Mohelnici nedo-
šlo v našem městě v minulém období k mimořádným událostem. Policie ČR vyšetřila 
konkrétní pachatele sprejerství ve městě. V okamžiku, kdy celou záležitost měl převzít 
Okresní soud, poškozený prohlásil, že dal souhlas k tomu, aby mu „chlapci" po domě 
malovali. Takže celé snažení Policie ČR i ostatních občanů přišlo vniveč. „Hrdinové", bez 
poučení, ve své činnosti mohou pokračovat.
 16. ledna jsme slavnostně otevřeli rekonstruovaný kulturní dům. Domnívám se, 
že dobrá věc se podařila. Dílo, které přesáhlo částku přes 25 milionů korun, je prove-
deno v dobré kvalitě. Nové možnosti organizování kulturních i společenských akcí se 
osvědčily. Nejen při otvírací akci a zdařilém představení našich ochotníků, ale i při spo-
lečenských plesech se ukázalo, že rekonstruovaný kulturní dům má výborné paramet-
ry. Bude určitě dobře sloužit nejen dalším generacím občanů našeho města, ale i širo-
kému okolí.
 Radou města byl odsouhlasen nový status kulturního domu a podmínky, za kterých 
mohou nejen organizace, ale i jednotlivci v kulturním domě konat své akce. Chceme, i 
přes složité ekonomické podmínky současnosti, aby personální a technické vybavení 
kulturního domu bylo významnou silou, která se bude podílet na rozvoji kulturního ži-
vota ve městě. O tom, že tento záměr je správný, svědčí obrovský zájem, který je nejen 
o konkrétní akce, které již proběhly, ale i zájem o činnost jednotlivých kroužků a aktivit, 
které jsou v současnosti vedením kulturního domu organizovány.
 Je třeba poděkovat nejen těm všem, kteří se na rekonstrukci kulturního domu po-
díleli, ale i těm, kteří pomohli s jeho vybavením.
 Do doby vydání tohoto periodika není defi nitivně stanoven termín, průběh a reali-
zace dostavby kanalizační sítě, která se má uskutečnit v rámci akce „Horní Pomoraví II" 
- Loštice. Vše je způsobeno tím, že EU si klade některé další podmínky, které se snaží re-
alizátor akce - VHZ Šumperk a. s. splnit. Rovněž tak byl problém ve městě Zábřeze, kde 
vedení města nechtělo k realizaci akce přistoupit. Pro vedení města byl důležitější krytý 
bazén. Po intervenci starostů zainteresovaných měst se tento problém vyřešil a projekt 
může být realizován ve všech dotčených městech, tj. v Hanušovicích, Šumperku, Zábře-
hu, Mohelnici a v Lošticích.
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 Přes složitost fi nancování se v jarních měsících podaří v návaznosti na komplexní 
rekonstrukci elektrické sítě provést nové osvětlení Žádlovic. Pro město se jedná o vy-
volanou investici ze strany ČEZ Distribuce a. s., které realizují rekonstrukci NN vedení v 
některých částech obce.
 Dle posledních informací je projekt „Třebůvka, Moravičany - hrázování", do kterého 
je zahrnuto i rozšíření Třebůvky pod jezem - ulice U Vody, komplexně připraven a jeho 
realizace by měla být zahájena na přelomu tohoto roku, případně na počátku příštího 
roku.
 Ještě bych se rád podělil s Vámi o jednu informaci. Občanskému sdružení Respekt 
a tolerance společně s Místní akční skupinou Mikroregionu Mohelnicko se podařilo zís-
kat dotaci ve výši 1,8 milionů korun z prostředků EU na pokračování rekonstrukce naší 
synagogy. Takže k 200 tisícové dotaci z prostředků z fondu Obětem holocaustu přibu-
dou další prostředky, které na synagoze budeme moci v letošním roce proinvestovat.

PhDr. Ctirad Lolek, starosta města

Zpráva SUOT
Městský úřad v Lošticích za období listopad 2009  -  únor 2010

Narodili se: Anna a Elena BRZOKOUPILOVY,  Zuzana VAŘEKOVÁ, Lukáš  DAŘÍČEK, Kryš-
tof  PODSKLAN, Hana KOFRÁNKOVÁ, Květoslava ČÁBELKOVÁ, Josef KUKULA, Ondřej 
DLOUHÝ, David ZENDULKA, Matyáš TILL. 
Vítání občánků narozených do konce roku 2009 se uskutečnilo 27. 2. 2010, další 
vítání se bude konat pravděpodobně v měsíci květnu 2010.  

V tomto období v našem matričním obvodu nebyl uzavřen žádný sňatek.

V prosinci 2009 oslavili výročí diamantové svatby 
 manželé Anna a František  DRLÍKOVI  z Loštic. 
Jubilantům přejeme stálé zdraví a do dalších let hodně krásných,  společně prožitých 
dnů ve zdraví a spokojenosti. 

Naše řady opustili: Emilie FALTÝNKOVÁ, Emil HEKELE, Stanislav SEDLÁČEK, Anna VO-
GELOVÁ, Zdeněk KESLAR, Viktorie ŠPIČKOVÁ.  

Město Loštice děkuje fi rmám i jednotlivcům za sponzorské dary, které umož-
nily zakoupit do zrekonstruovaného kulturního domu nové židle.
Jsou to: manželé Kovářovi (A.W. spol. s.r.o. Loštice); MUDr. Marta Musilová; Ing. Ol-
dřich Svoboda, generální ředitel (HELLA AUTOTECHNIK, s.r.o. Mohelnice); Ing. La-
dislav Brázdil, ředitel (ZLKL, s.r.o. Loštice); Bohumil Till, majitel (fi rma TILL s.r.o. Loš-
tice); Stanislav Halámka, ředitel (Kamenolomy Mineral Loštice); MUDr. Ludmila 
Koukalová; Ing. Jan Fajt, ředitel (Palomo, a.s.); Ing. Milan Válek generální ředitel (fi r-
ma EUROGEMA Olomouc).

Město Loštice děkuje všem dárcům za darování věcí, které věnovali pro potřeb-
né vybavení pro lidi v krizové životní situaci. Zároveň děkuje i za fi nanční pří-
spěvek na dopravu této humanitární sbírky.
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Likvidace odpadů – jaro 2010
Termíny a časový harmonogram
 

Sobota 22. května 2010 
Pouze sběr velkoobjemového odpadu (nábytek, koberce, pneumatiky apod.) 
 08.00-08.30 Vejmoly  - u cihelny
 08.30-09.00 U Vody - Zekof
 09.00-09.30 Pod Luštěm
 09.30-10.00 Moravičanská – garáže MěÚ
 10.00-10.30 Ke Koupališti – u Kopkových
 10.40-11.10 Žádlovice (u bývalého obchodu)
 11.10-11.40 Vlčice - naproti lávce k fotbalovému hřišti
Navíc budou v sobotu  22. 5. 2010 od 08.00 do 11.00 hod. přistaveny velkoobjemové 
kontejnery na stanovištích:   garáže MÚ na Moravičanské ul. - Vlčice - Žádlovice

Sobota 29. května 2010
Sběr velkoobjemového odpadu (nábytek, koberce, pneumatiky apod.) 
a zároveň sběr nebezpečného odpadu (ledničky, mrazničky, rádia, televize, aku-
mulátory, barvy, laky apod.)
 08.00-08.30 Palomo,farma -u vjezdu do areálu
 08.30-09.00 Sídliště, na křižovatce ul. U Rybníků
 09.00-09.30 K Pešti
 09.30-10.00 Sokolská ul. – křižovatka ke garážím
 10.00-10.30 Bezručova – odbočka k Dřevoparu
 10.30-11.00 Jižní – u Třebůvky
 11.00-11.30 Pivovarská, pod penzionem
V souvislosti se sběrem nebezpečného odpadu (zvláště pak ledniček) upozorňuje 
Městský úřad Loštice, že od občanů převezme tato zařízení pouze v kompletním sta-
vu. Ledničky bez kompresorů, chladícího zařízení, bez dveří apod. budeme od občanů 
odebírat za poplatek. Výše poplatku bude úměrná částce, kterou nám za likvidaci fak-
turuje fi rma.

Zápis dětí do mateřské školy v Lošticích
bude probíhat ve dnech  13. a 14. dubna 2010

v budově mateřské školy Loštice, Trávník 595. 
  1. den v době od   7.30 do 12.00 hod.
  2. den v době od 12.00 do 16.00 hod.
 

Zapisují se všechny děti, které ve školním roce 2010 - 2011 
dovrší věk 3 roky, tzn. i děti, které nastoupí až ve 2. pololetí (v roce 2011).

Při zápisu je nutno předložit rodný list dítěte a doklad o očkování dítěte.
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Pravdivé poselství Velikonoc
 KRISTUS VSTAL! Prostá a pravdivá věta, která více než 2000 let zní z úst křesťanů. Je 
to věta nabitá radostí, světlem a novou budoucností. Věta vítězství. Žijeme ve světě, 
který je plný všelijakých názorů a protikladných náboženských představ, třeba o pře-
vtělování, o novém koloběhu života, který se musí odčinit převtělením.Slavnost Zmr-
tvýchvstání Páně nám ukazuje jedinečnost a neopakovatelnost života, ukazuje nám 
také jedinečnost smrti. Zmrtvýchvstáním Ježíšovým se pro člověka změnila smrt v pře-
chod do věčného života. Je to defi nitivní osvobození ze zátěže života tlačeného zlem, 
slabostí, rozkladem.Nechejme se také o těchto Velikonocích oslovit svědectvím těch, 
kteří zmrtvýchvstalého Pána viděli na vlastní oči, rozmlouvali a stolovali s ním, dotýkali 
se ho... 
 Přijďte spolu s námi oslavit letošní sváteční dny do chrámu sv. Prokopa. 
 1. 4. Zelený čtvrtek - Památka Poslední večeře - 17.00 hod.
 2. 4. Velký pátek - den smrti Páně na kříži - 17.00 hod. 
 3. 4. Velikonoční vigílie - 18.00 hod. 
 4. 4. Velikonoční neděle - 9.30 hod. P. Pavel Kavec CM, kněz loštický 

Tříkrálová sbírka
 Počátkem ledna se konala charitativní akce Tříkrálová sbírka. Tříčlenné skupinky 
utvořené z věřících a mladých skautů již po jedenácté vyšly se zapečetěnými poklad-
ničkami do ulic, aby požádaly spoluobčany o dobrovolný fi nanční příspěvek. Současně 
zazpívaly úryvek z tříkrálové koledy a označily vstupní dveře iniciálami K + M + B (Kris-
tus mansionem benedicat – Bůh žehnej tomuto domu). Ve většině případů byly slušně 
přivítány s nabídnutým občerstvením, bohužel v ojedinělých případech marně bušily 
na dveře a někde byly „poctěny“ nevybíravými a urážlivými výroky. Všem štědrým dár-
cům, kteří přispěli ke zmírnění bolesti a utrpení potřebných, srdečně děkujeme s přá-
ním pevného zdraví a Božího požehnání v roce 2010. Mladým skautům, kteří mohou 
být příkladem naší mládeži, přejeme hodně krásných chvil prožitých v skautské chatě a 
v přírodě. Děkujeme obětavým koledníkům a organizátorům, bez kterých by se sbírka 
těžko uskutečnila. Výsledky tříkrálové sbírky – farnost Loštice: Loštice 66 110 Kč; Žádlo-
vice 6 060 Kč; Vlčice 2 689 Kč; Pavlov 3 542 Kč; Palonín 5 070 Kč; Obectov 2 981 Kč. Cel-
kem 86 452 Kč. Výtěžek Tříkrálové sbírky je určen především na pomoc nemocným, 
handicapovaným, seniorům, matkám s dětmi v tísni a dalším jinak sociálně potřebným 
skupinám lidí. Část výtěžku je určen na humanitární pomoc. Stanislav Geppert

zprávy

Požehnané Velikonoce
Bohoslužby Církve československé husitské
Velký pátek 17.00 Loštice
Bílá sobota 10.00 Bílá Lhota 15.00 Mohelnice 
  13.30 Doubravice 17.00 Dubicko
Boží hod velikonční   8.00 Loštice 13.30 Zvole     9.45    Dubicko
Pondělí velikonoční   8.0 Veselí
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Zimní zastavení v loštické základní škole.
 Ani jsme se nenadáli a 1. pololetí školního roku 2009/2010 je v nenávratnu. Dovol-
te mi, abych připomněla několik důležitých informací o soutěžích, projektech a akcích, 
v nichž fi gurovali žáci naší školy. 
 Začátek prosince byl ve znamení mikulášské nadílky. V pátek 4. prosince navštívil 
školu Mikuláš se svými pomocníky. Jeho družina se oproti loňskému roku rozrostla, 
přibylo čertů. Hlavně děti na prvním stupni byli příchodem tolika pekelníků zaskoče-
né, některé je přivítali dokonce pláčem. Všichni pak ale statečně Mikulášovi zazpívali, 
někteří ještě zarecitovali a děti ze 3.B přidaly krásnou koledu na fl étničky. Každý hodný 
žák dostal od anděla pochvalu a perníček, „zlobivce“ si čertíci označili a dali jim výstra-
hu na příští rok. Na mne se při té příležitosti obořil zvlášť nebezpečný čert a pochtíval 
jedničky z dějepisu pro všechny deváťáky. Hrdinně jsem odolala s tím, že jedničky si bu-
dou muset deváťáci vlastním přičiněním zasloužit.
 V rámci projektu „Aktivní motivace žáků ZŠ = jistota pro budoucnost řemesel“ byly 
žákyně 9. tříd pozvány do podniku OP Prostějov na prohlídku Střední školy oděvní Pro-
stějov, s.r.o. Pro dívky byla připravena módní přehlídka žáků školy s možností zkoušky 
vlastní výroby. Na závěr navštívily žákyně závod ZORA Nestlé Olomouc.
 Prosincové dny byly také ve znamení velkého čtení. V úterý 15. prosince si žáci 4. 
ročníku připravili pro děti prvních až třetích tříd pásmo pohádek doplněné vlastnoruč-
ně vyrobenými ilustracemi. Ve středu se do 4. třídy na oplátku vypravilo pět žáků 9.B, 
aby si předvánoční chvilky zpestřili společným čtením. Nejprve si pro seznámení spo-
lečně zahráli ledolamku molekuly, poté si čtvrťáci vylosovali pohádkovou indicii a mu-
seli se správně podle ní přiřadit k pěti pohádkám, které představovali deváťáci. Násle-
dovalo společné čtení a na závěr si všichni zahráli pohádku o hodném a zlém království. 
Ve čtvrtek 17. prosince proběhl stejný program i v páté třídě. Aby nepřišli zkrátka ani 
rodiče, bylo pro ně připraveno předvánoční čtení s dětmi, které proběhlo 11. prosince 
ve 4.A a 17. prosince ve 3.A. Děti a jejich rodiče spolu nejen četli, ale procestovali celý 
svět, nahlédli do šestnácti států. Dozvěděli se, jak se říká mužíčkovi, který naděluje dár-
ky např. v Japonsku, Norsku, Bulharsku, a jak slaví Vánoce v Nizozemí.
 Žáci druhého stupně, konkrétně 8. a 9. tříd, před Vánocemi odehráli vánoční volej-
balový turnaj. Ze zaslouženého vítězství se radoval smíšený tým 8.B třídy. Pro žáky 6. 
a 7. tříd se připravuje turnaj v přehazované, který by měl proběhnout v měsíci březnu.
 1. měsíc nového kalendářního roku 2010 začali žáci 3. třídy tříkrálovým zpíváním 
v Mateřské škole v Lošticích. Třeťáčci navštívili 7.ledna své mladší kamarády v mateřské 
škole, aby jim zahráli a zazpívali koledy. Závěrem si děti a školáci společně zazpívali pís-
ničku O rampouchu a svým zpěvem zřejmě přivolali pravé zimní počasí.
 Počátkem roku se mnoho žáků 1. a 2. stupně zúčastnilo školního kola recitační sou-
těže. Na prvním stupni proběhla tato soutěž 26. ledna. Zúčastnilo se 24 soutěžících 
ve třech kategoriích. Na druhém stupni proběhla soutěž 25. ledna a zúčastnilo se jí 15 
žáků ve dvou kategoriích. Ti nejlepší reprezentovali naši školu v okrskovém kole soutě-
že dětských recitátorů, která se uskutečnila 12. února v DDM Magnet Mohelnice, kde ve 
velké konkurenci výborně uspěli. V kategorii 0 obsadila 1. místo Karolína Lolková (1.B 
) v kategorii 2 obsadila 3. místo Alexandra Johnová (4.A). V kategorii 3 obsadila 2. mís-
to Andrea Krbcová (6.A) a ve 4. kategorii obsadila 2. místo Erika Volková (8.B) a 3. místo 
Aneta Raichlová (9.A). Všichni umístění se zúčastní okresního kola v Šumperku.
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 V lednu proběhla na naší ZŠ konverzační soutěž z anglického jazyka. Zúčastnilo se 
jí 11 žáků 6. – 9. ročníků. Vítězem 1. kategorie byla Hana Kramplová (7.A) a ve 2. kate-
gorii se nejlépe umístila Aneta Raichlová (9.A). Obě vítězky nás reprezentovaly i v kole 
okresním.
 V konverzační soutěži z německého jazyka obsadil ve školním kole 1. místo Petr 
Oháňka (9.A).
 V průběhu listopadu, prosince a ledna plnili žáci 8. ročníku úkoly z programu Eko 
abeceda v rámci hodin praktik přírodních věd. Ve třídě se žáci dozvídali nové informa-
ce o nakládání s elektroodpadem. Hráli různé hry, zhlédli videodokumenty a praco-
vali s různými materiály. Tvořili návrh recyklační linky a reklamní plakáty na recyklaci. 
Žáci neseděli pouze ve třídě. Doma si vyplňovali dotazník a zjišťovali ekologický audit 
svých domácností. Také vyrazili do ulic a ptali se našich spoluobčanů na anketní otázky 
o elektroodpadech. Všechny výsledky vyhodnotili a budou využity pro účely projektu 
Recyklohraní.
 28. leden byl pro mnohé dlouho očekávaným dnem. Rozdávalo se totiž pololetní 
vysvědčení. Na 1. stupni si nejlépe vedla třída 1.A. Mgr. Heleny Tiché. Třída měla prů-
měrnou známku 1,02. Na druhém stupni byla nejlepší třída 8.A Mgr. Jitky Gédošové 
s průměrnou známkou 1,52.
 Měsíc únor začal tím, že žáci 7. ročníku jeli na tradiční zimní výcvikový kurz, který 
se uskutečnil ve dnech 1.2. – 7.2. na Malé Morávce. Všichni zúčastnění, 8 chlapců a 15 
dívek, absolvovali kurz na sjezdových a běžeckých lyžích. Součástí kurzu byly samozřej-
mě i závody. Ve slalomu dívek se na první místo probojovala Eliška Nakládalová a z ho-
chů Adam Nakládal. V lyžařsko-branném závodě 1. místo obsadila opět Eliška Nakláda-
lová. Vítězem u hochů byl Jakub Blažek. Ve vědomostním testu, který psali hoši i dívky 
dohromady, si prvenství zajistila Hana Kramplová.
 Ve dnech 4. a 5. února 2010 se konal v naší škole zápis do prvních tříd. Celkem 
se dostavilo 33 dětí, z nichž bylo do 1. třídy zapsáno 27. Děti prokazovaly své znalos-
ti a dovednosti. Každé z nich se dokázalo představit, přednést básničku nebo i zazpí-
vat. Dále namalovat obrázek, orientovat se ve znalosti barev, čísel nebo geometrických 
tvarů. Za odměnu si každý odnesl domů pěkné dárky a sladkosti. Rodiče po vyplnění 
nezbytných údajů o svém dítěti dostali informace o škole, poté si mohli prohlédnout 
učebnice prvňáčků a pomůcky, které děti dostanou v září při nástupu do školy. Všechny 
děti byly šikovné, a tak se velmi těšíme, až se s nimi v září opět setkáme. 
 Ve středu 24. února se 12 žáků 9. ročníku zúčastnilo projektového dne „Nebojte se 
chemie“ na Střední škole logistiky a chemie v Olomouci. Žáci se seznámili se základy 
analytické chemie. Vybrané metody si vyzkoušeli na svých vzorcích pitné vody, oblíbe-
ném nápoji a hygienickém prostředku. Zkoumali tvrdost vody, obsah cukru v nápojích 
a pH hygienických prostředků.
 Ve dnech 22. – 25.února proběhly pro žáky 5. ročníku a žáky 2. stupně výukové pro-
gramy ( Začarovaný kruh chudoby, Globální vesnice, Mraveniště země, Máme doma ci-
zince, Jiný kraj, jiný mrav ) zaměřené na aktuální problémy dnešního světa.
 Poslední únorová akce (26.-2.) se týkala 1. stupně a byl jí maškarní karneval v sále 
velké tělocvičny. Žáci si užili spoustu legrace, zábavy tance a veselí. 
 S přáním, ať už je přece jen více sluníčka a teplejšího počasí, zdravím všechny čte-
náře.                    Mgr. Martina Špičková
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Občanské sdružení Údolí Třebůvky 
 V nejbližší době se na Krajském úřadě Olomouc-
kého kraje bude jednat o územní studii „Posouzení 
lokalit suchých nádrží Jeřmań VP2 a Mohelnice VP3. 
kterou KÚ Olomouckého kraje pořizuje v souladu se Zásadami územního rozvoje. Ob-
čanské sdružení Údolí Třebůvky k tomu zaslalo starostům a radním Loštic, Bouzova a 
Pavlova své stanovisko, které bylo doručeno také hejtmanovi a radním Olomouckého 
kraje, některým úředníkům Olomouckého kraje, na MŽP a MZe.
 Zástupci dotčených obcí byli totiž pozváni na pracovní jednání k výše uvedené stu-
dii, zatímco s naším občanským sdružením, které se touto problematikou dlouhodobě 
zabývá, se u jednacího stolu nepočítalo. 
 Hlavním cílem studie, kterou si nechal vypracovat Olomoucký kraj, má být dopo-
ručení potřeby dalšího hájení lokalit suchých nádrží Jeřmaň a Mohelnice za účelem 
územní ochrany proti jejich znehodnocení a zachování možnosti jejich budoucího vo-
dohospodářského využití a potřebnost nádrží z hlediska protipovodňové ochrany. 
 Jak však vyplývá z odborných prací i ze současných trendů v EU, nejlepší protipo-
vodňovou ochranou je přirozený, meandrující vodní tok, funkční říční niva a takové 
hospodaření s lesní i zemědělskou půdou, které umožňuje zadržování vody v krajině. 
Tok Třebůvky v úseku Vranová Lhota – Loštice i s přilehlou nivou je sám o sobě nejlep-
ším protipovodňovým opatřením.
 Občanské sdružení Údolí Třebůvky nesouhlasí s dalším hájením uvedených lokalit 
za účelem výstavby suchých poldrů, vodních nádrží a průplavu DOL a požaduje vynětí 
těchto vodních děl z územních plánů všech stupňů. 
 Občanské sdružení Údolí Třebůvky se již dne 5. listopadu 2008 zúčastnilo seminá-
ře Plánování v oblasti vod pořádaném Povodí Moravy s.p. Zde vyplynulo, že suchý pol-
dr Jeřmaň je z plánů Povodí Moravy s.p. vyřazen. O tom byli zástupci ubezpečeni také 
při osobním setkání s Ing. Miroslavem Foltýnem z Povodí Moravy s.p. dne 15.11.2008 a 
rovněž ofi ciálním dopisem od ředitele Povodí Moravy s.p. Ing. Tůmou.
Ze zápisu ze dne 26.11.2009 ze společné schůzky zástupců Občanského sdružení Údolí 
Třebůvky s ředitelem Povodí Moravy s.p., závod Horní Morava, vyplývá, že tento podnik 
má do budoucna zájem na revitalizaci a renaturalizaci toku Třebůvky. To je ovšem v roz-
poru se záměry vybudování suchého poldru či VN. Jak vyplývá z pracovních materiálů 
MZe, v generelu LAPV již není uvedena ani vodní nádrž na Třebůvce. 

Souhlasíme s tím, že údolí Třebůvky je nut-
no chránit před znehodnocením. K takové 
ochraně by přispělo vyhlášení dotčeného 
území přírodním parkem, který by navázal 
na přírodní park Bohdalov – Hartinkov. Vyzý-
váme zástupce našeho města, starostu, rad-
ní a zastupitele, aby podpořili stanovisko Ob-
čanského sdružení Údolí Třebůvky a na všech 
jednáních rovněž trvali na vyřazení možných 
vodohospodářských staveb z územních plá-
nů všech stupňů.           Mgr. Svatava Šimková,

Občanské sdružení Údolí Třebůvky
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Evropská chovatelská výstava
 Ve dnech 20-22.11 2009 se u našich sousedů na Slovensku uskutečnil chovatel-
ský svátek v podobě Evropské výstavy zvířat. Na výstavě bylo vystaveno 22000 zvířat,z 
toho 3588 z ČR. Výstava byla obeslána králíky, holuby, drůbeží, morčaty a exotickým 
ptactvem. Každá zúčastněná země měla v areálu výstaviště stánek svého chovatelské 
svazu,u kterého si každý účastník vyzvedl katalog výstavy a v případě úspěchu i věcné 
ceny a diplomy. Výstavu mohl obeslat každý člen českého svazu chovatelů, problémem 
však jsou vysoké náklady na každé vystavené zvíře, prodejní cena musí být proto po-
měrně vysoká. Ceny králíků se tu pohybovaly zhruba od 30 eur až do 120 eur. Z Loštické 
organizace dodala na výstavu svá zvířata rodina Vykydalova, na výlet i s přespáním se 
vypravila rodina Urbanova z Palonína, která zde zakoupila samečka plemena Saténo-
vý slonovinový červenooký od Italského chovatele za 60 eur, je to plemeno králíka se 
zvláštní strukturou srsti barvy slonovinové kosti, naše organizace jim přeje pěkné od-
chovy. Pro základní organizaci Loštice 2 skončila výstava obrovským úspěchem, proto-
že její členka, mladá chovatelka Klárka Vykydalová přivezla na své králíčky zakrslé bera-
ny bílé modrooké titul Mistr Evropy a na jednoho ze samečků titul Evropský Šampion, 
čímž zhodnotila nejen vložené náklady, ale i práci celoroční přípravu. Čestnou cenu na 
saténové černé králíky přivezl její otec Jiří. Je to úspěch a reklama nejen pro ně, naši or-
ganizaci, chovatelství, ale také pro naše městečko, které jsme reprezentovali a snažili se 
mu vrátit podporu našich mladých chovatelů. Ano je to úspěch rodiny, za který se ne-
budeme nikomu omlouvat, ale tahle rodina patří do společenství, kterým je organizace 
a ta byla podpořena městem, tudíž vivat všem. Podařilo se některé králíky prodat, a ten 
kdo je koupil bude do svých rodokmenů psát jméno chovatele, ale taky jeho bydliště a 
Klárka je rodákem z Loštic. 
 Závěrem přeji dobře zhodnocenou práci všem, nejen chovatelům, ale i těm, co se 
jakékoli odvětví snaží dělat a propagovat na 100 %. Pokud by mělo některé dítě zájem 
něco chovat, rádi mu pomůžeme, díky městu se teď děti opět budou scházet v kultur-
ním domě, kde mají svoji klubovnu, rádi přijmeme nové členy, hlavně z dětských řad. 
Mohou docházet i děti z druhé organizace, v tom není problém.

S pozdravem Jiří Vykydal

Kulturní informace
Karkulkování v Městské knihovně
 V jedné vesnici žila malá dívenka a ta stále nosila červený čepeček. Všichni jí proto 
začali říkat Červená Karkulka. Jednou šla holčička navštívit babičku...
 Kdo z nás by neznal jednu z nejčastěji vyprávěných či čtených dětských pohádek. 
 Ve středu 10. 3. 2010 v 15.30 hodin se v Městské knihovně v Lošticích sešli žáci z 
prvního stupně zdejší základní školy, především pak žáčci prvních tříd, aby pátrali v kni-
hách, zda existuje opravdu jen jedna verze Červené Karkulky. 
 V příjemném prostředí novotou vonící knihovny se tak podařilo za přítomnosti ro-
dičů dětí zjistit například takové skutečnosti, jako například koho potkala eskymácká 
Karkulka, koho černošská. Přítomní se seznámili s knihou Jiřího Žáčka, Pohádkový ko-
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lotoč a jeho Karkulínem. Či tetou Bětou z knihy Ivony Březinové, Teta to plete, která 
všechny pohádky poplete a to se jí podařilo i s Červenou Karkulkou. Nelze opomenout 
Aloise Mikulku a jeho Karkulku v maskáčích ani dnes již klasické dílo Františka Hrubína, 
Špalíček veršů a pohádek s nádherně rýmovanou Červenou Karkulkou a řadou dalších 
knih.
 Děti se zapojovaly do celé řady činností. Vše probíhalo v pohodové atmosféře, plné 
vtipu a dětského smíchu. Žáčci si odnášeli domů certifi kát, drobné dárky, ale hlavně 
příjemný zážitek spojený s knihou. 
 Zbývá jen připomenout následující informace. Karkulkování bylo další akcí, která 
byla realizována v rámci projektů Celé Česko čte dětem a Už jsem čtenář. Oba projekty 
jsou zaměřeny na podporu dětského čtenářství.
 Pro velký ohlas budeme v podobných akcích za podpory Městské knihovny v Loš-
ticích pokračovat.          Mgr. Helena Tichá 

Májový koncert kapely Hrnek
 První májová neděle může být motivací pro vycházku v Boží přírodě. Po letošní 
dlouhé zimě si to určitě všichni zasloužíme. Snad to stihneme i předtím a jarní poča-
sí nás vytáhne ven trošku dříve. Zkuste si svůj rodinný program naplánovat tak, abys-
te v neděli 2. května přišli do chrámu sv. Prokopa na 15. hodinu. Dovolujeme si pozvat 
Vás na Májový koncert folkové skupiny Hrnek. Historie kapely sahá někdy do září roku 
2005, kdy se sešli okolo hlavního aktéra Jirky Dihla, muzikanti z bývalé trampské kape-
ly Adept. Za dobu své existence získala skupina ocenění na Trampské notě v Padocho-
vě 2007 a byla oceněna 1. místem v diváckém hlasování. Na Orlovské struně 2007 taky 
1. místo v diváckém hlasování. Kapela si váží ocenění na 34. Mohelnickém dostavníku, 
kde byla oceněna 2. místem. Pořádá svůj vlastní festival pod názvem „Volání jara", kte-
rý probíhá v Country salónu Podlesí u Budišova nad Budišovkou a to vždy v únoru. Hr-
nečci nám uvaří chutný nápoj pro příjemné odpoledne hodné času májového. Přijďte 
si poslechnout písně v podání Jirky Dihla, Markéty Palové, Galči Kolátkové a Hynka Do-
biáše. HRNEK BUDE VAŘIT, JAKO V POHÁDCE, PRÁVĚ PRO VÁS!

P. Pavel ( více o nás a programu na www.farnostlostice.cz ) 
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KULTURNÍ STÁNEK INFORMUJE
Ohlédnutí I.
Závěrečná zpráva o ukončení projektu „Město Loštice – Modernizace kulturní-
ho domu“
1.  Časový harmonogram rekonstrukce:
20. 12. 2006 – schválení Rady města Loštice záměru rekonstrukce kulturního domu a 
oslovení 4 projektantů na vypracování nabídky na projektovou dokumentaci a podkla-
dů pro stavebního povolení; 8. 1. 2007 – schválení oslovení tří fi rem o zaslání nabídky 
na vypracování žádosti na dotaci pro ROP NUTS II Střední Moravy; 5. 2. 2007 – schvá-
lení fi rmy GEO-HYDRO-CONSULT Dolany na vypracování kompletní žádosti k získání 
dotace na Modernizaci kulturního domu; 26. 2. 2007 – schválení smlouvy s fi rmou Pro-
jekce – Ing. arch. Milan Heidenreich na zpracování projektové dokumentace na rekon-
strukci KD; 28. 12. 2007 – vydání stavebního povolení; 5. 5. 2008 – podání žádosti o 
dotaci na ROP NUTS II Střední Moravy; 30. 6. 2008 – schválení fi rmy AP INVESTING, s.r.o. 
Brno ke zpracování a provedení výběrového řízení na dodavatele díla; 17. 9. 2008 – 
rozhodnutí Výboru Regionální rady regionu soudržnosti o poskytnutí dotace ve výši 22 
640 097,00 Kč; 21. 11. 2008 – schválení a podepsání smlouvy o provedení díla – rekon-
strukce kulturního domu – s fi rmou EUROGEMA CZ, a.s. Olomouc a předání staveniště
31. 10. 2009 – převzetí dokončené stavby; 13. 11. 2009 – provedení kolaudačního ří-
zení; 1. – 20. 12. 2009 – vybavování a stěhování nábytku ze skladových prostor; 16. 1. 
2010 – uvedení kulturního domu do provozu

2. Podíl fi rem na rekonstrukci kulturního domu:
 AP INVESTING, s.r.o. Brno – zpracování a provedení výběrového řízení na dodava-
tele stavby / Ing. Aleš Calábek, GEO-HYDRO-CONSULT Dolany – vypracování žádosti o 
podporu, studie proveditelnosti, poradenství, rozpočet projektu /  GHC regio s.r.o. Olo-
mouc – výběrové řízení na fi nanční ústav pro získání úvěru, výběrové řízení na autorský 
a technický dozor, poradenství a zpracování podkladů žádostí o průběžné platby / Ing. 
arch. Milan Heidenreich PROJEKCE Mohelnice – zpracování projektové dokumentace 
a podkladů pro stavební povolení, autorský dozor / Stavební a inženýrský servis s.r.o. 
Olomouc – stavební a kontrolní dozor / Karel Šachr, Olomouc – koordinátor bezpečnos-
ti a ochrany zdraví při práci / Petr Vodáček ELPEVO, Olomouc – dopracování projektové 
dokumentace pro elektroinstalaci / EUROGEMA CZ, a.s. Olomouc – stavební provedení 
díla.

3.  Partneři projektu:
 Svazek obcí Mikroregionu Mohelnicko /  Loštická Veselka, sdružení hudebníků

4. Finanční zhodnocení:
 a) přípravné práce        912 749,00
 projektová dokumentace       305 780,00
 zajištění projektu        684 384,00
 stavební práce    25 614 542,00
  Celkem    27 517 455,00 Kč 

 b)  dotace ROP     22 640 097,00 Kč
 podíl města       4 877 358,00 Kč
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5.  Výsledek projektu:
 Regenerováním a revitalizováním objektu vzniklo : 
  - 1 621,09 m2 plochy
  - 6 kluboven pro činnost zájmových kroužků
  - 7 místností sloužící pro skladové potřeby
  - nová knihovna o ploše 152,52 m2

  - nová kancelář pro potřeby MKS a knihovny 
  - 1 dílna pro potřeby úprav divadelních kulis
  - 1 sklad s venkovní rampou pro manipulaci s kulisami 
  - 13 nových místností WC 
  - sál a přísálí s novou podlahou
  - jeviště s kompletním vybavením – tahy, opona, scénické osvětlení
  - nové úsporné vytápění objektu
  - nové prostory pro občerstvovací služby a společenské potřeby 

Ohlédnutí II.
Programová a provozní činnost MKS Loštice
1. Hlavní předměty činnosti MKS:
- pořádání kulturních a společenských akcí pro širokou veřejnost, zájmové skupiny, 

školy – tanečního, zábavného a vzdělávacího charakteru, účelové a poznávací zá-
jezdy, soutěže, přednášky

- podpora činnosti zájmových sdružení, vytváření zázemí  pro jejich činnost
- pořádání výstav a ukázek lidské dovednosti
- zajištění společenských akcí pro kolektivy a rodinná seskupení
- vykonávání vydavatelské činnosti – tvorba a distribuce Hlasu Loštic
- zajištění provozu městské knihovny a veřejného internetu
- zajištění výlepové služby a údržba reklamních ploch
- pronájem prostor kulturního domu pro kulturní, společenské a fi remní akce
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2. Činnost zájmových sdružení:
 Prostory kulturního domu využívají zájmová sdružení:
 Název zájmové skupiny                                   počet členů                využití hodin/týden
1 Orda Loštice   11   4
2 Ordička Loštice   34   3
3 Maminky I.   20   2
4 Maminky II.   14   2
5 Mladí chovatelé   15   4
6 Klub českých turistů     7   4
7 Šachový klub - dospělí   19   6
8 Šachový klub - děti     8   3
9 Klub fi latelistů     8   2
10 Pohybová skupina mažoretek   16   3
11 Kondiční cvičení žen   12   2
12 Kroužek ručních prací   55 20
13 Mladí modelátoři     6   4
14 Loštická Veselka   13   4
15 Kamarádi      4   4
16 Pohodáři     5   4
17 Písklata     7   4
18 Jednota divadelních ochotníků   26   6
 Celkem 280 81
   

 K podpoře činnosti a zajištění zázemí pro zájmové skupiny slouží 6 kluboven, ta-
neční sálek a hudební zkušebna. Tyto prostory jsou odděleny od hlavního prostoru 
sálu, přísálí a vestibulu a nemohou tak narušovat společenské akce a pořady. Mají své 
samostatné vchody z ulice, šatny, sociální zařízení a samostatné vytápění
 Zájmové skupiny, pracující v kulturním domě a využívající dané prostory pomáha-
jí při pořádání kulturních akcí města, vystupují dle potřeby v kulturních programech a 
svojí činností přispívají ke zvyšování kulturní úrovně v našem městě

Kl
ub

 m
am

in
ek
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Ohlédnutí III.
 16. leden 2010 se stal dnem, kdy opět se pro loštickou veřejnost a široké okolí ote-
vřely prostory kulturního domu po celkové rekonstrukci, kdy se zase po delší pauze roz-
jíždí kulturní dění a hlavně jsou tu prostory, kde se můžeme všichni scházet za účelem 
pobavení, vzdělání a kulturního vyžití. Jak byly efektivně využity veškeré fi nance vlože-
né do stavby ukáže nejlépe čas, jedno je ale již skoro jisté, přišly v ten pravý čas. Stav kul-
turního domu před rekonstrukcí již začal omezovat kulturní činnost a bylo jen otázkou, 
jak dlouho ještě vydrží. Peníze se sehnaly, byly prostavěny a nyní je hlavním úkolem ne-
jen pracovníků MKS, ale i návštěvníků udržet zrekonstruované prostory udržet v součas-
ném stavu co nejlépe jak pro současné, tak i budoucí občany našeho města. 
 Veškeré obavy pracovníků MKS o pozvolné „bojování o příznivce“ vzaly za své. Od 
prvního přivítání návštěvníků se prostory kulturního domu každý víkend zaplňovaly do 
posledního místečka. Zájmové kroužky zde našly své zázemí, kde se mohou scházet, 
vyrábět své cíle, zkoušet, nacvičovat a i nahrávat. V současnosti zde pracuje již na 18 
zájmových skupin, některé mají své vlastní sdružení, některé pod hlavičkou MKS. No-
vinkou je kroužek ručních prací, který předčil očekávání a zájem uchazečů zaměstnává 
vedoucí paní Ilonu Fišrovou na několik odpolední v týdnu. Jediný kroužek, který nám 
ještě se pořádně nerozjel je kroužek mladých modelářů, zájem je, ale zatím nemáme 
vedoucího, který by tento kroužek vedl. Pokud je mezi občany někdo, kdo rád modelaří 
a měl by zájem, rádi ho přivítáme. Malé ohlédnutí za akcemi:
 16. leden – Slavnostní otevření kulturního domu – kromě slavnostního progra-
mu měl každý možnost si prohlédnou veškeré prostory kulturního domu, v programu 
se ukázaly skoro všechny zájmové kroužky, nechyběly i pozdravy našich kamarádů z 
Chrenovce
 17. leden – IV. Autorský koncert dechové hudby – pořadatelem Loštická Vesel-
ka a hostem DH Šohajka, hrály se skladby autorů Pavla Svobody a Václava Maňase ml. 
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Uváděly známí moderátoři Věra Gremlicová a Václav Kovář, vyprodaný sál jen dokázal, 
že tento žánr není na ústupu nebo útlumu a obě kapely odvedly perfektní výkon.
 30. ledna – Společenský večer seniorů – tradiční taneční večer, tentokráte s Po-
hodovkou z Uničova a krásnou atmosférou a s první zkouškou tanečního parketu na 
velkém sále.
 5. února – Manželka se nepůjčuje – premiéra Jednoty divadelních ochotníků pra-
cujících pod MKS, tentokráte pod vedením režiséra Františka Pelcla, omlazena mladými 
ochotníky a s bravurním výkonem paní učitelky Anny Lenochové, zájem veliký, všech-
na 3 představení vyprodána.
 12. únor – Městský ples – tradiční ples s hudbou Fofrovanou, cimbálovkou z Vace-
novic, s vystoupením Dua Fernando, specialitami, dobrým vínečkem, tančilo se na za-
plněném sále až do ranních hodin
 20. února – Rybářský ples – plný sál s dobrou hudbou, bohatá tombola a rybí spe-
ciality vévodili rybářskému svátku
 27. února – Pyžamový maškarní bál – po několikaletém útlumu překvapivá ná-
vštěvnost, výborná premiéra Pohodářů – nové taneční kapely, bohatá a zajímavá tom-
bola, přehlídka nočních úborů, zkrátka super akce
 28. února – Dětský maškarák – jak jinak zaplněný sál s výborným programem 
Ligy přátel hodných dětí s výpomocí loštických skautů, mnoho odměn a dobrot
 6. března – MDŽácký country bál – country kapely Kamarádi a Šediváci, kytička a 
pamlsek pro každou dámu, tvarůžkové speciality, tombola a plný sál, báječná atmosféra
 13. března – Kulturní diskotéka – poprvé využity menší prostory pro takovou akci 
před výčepem a v klubovně, pěkná návštěvnost a velice příjemná hudba
 20. března – IV. Setkání harmonikářů – sice méně hráčů na harmoniku (celkem 
22), ale hodně jejich ctitelů a příznivců, tradiční vyhledávaná akce a velice příjemná at-
mosféra
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Co připravujeme:
 Všichni v současnosti bojujeme s fi nanční krizí, i v kulturní sféře to není jiné. Ale loš-
tická kultura má své bohatství hlavně ve své činnosti, v podpoře a podmínkách, které 
se vytvářejí. A také každý, kdo něco tvoří a pracuje na tom se rád ukáže veřejnosti a pří-
znivců. Kulturní programy tohoto poletí hlavně budou využívat naší zájmové šikovnos-
ti a tanečního a hudebního umu.

Neděle 28. března, 14. hod. – VÍTÁME JARO – hudební posezení s country kapelou 
KAMARÁDI a zabíjačkovými specialitami, otevření VELIKONOČNÍ VÝSTAVY
 VELIKONOČNÍ VÝSTAVA – otevřena:  
 neděle 28. března 15. – 18. hod.  sobota 3. dubna    8. – 12. hod. 
 pondělí 29. března  14. – 18. hod.  neděle 4. dubna 13. – 18. hod.
 středa 31. března  14. – 18. hod.  úterý 6. dubna  14. – 18. hod.
 

Neděle 4. dubna, 14. hod. – VELIKONOČNÍ KOŠT VÍNA
Přímá degustace nejlepších odrůdových vín z oblasti Ratiškovic ze sklizně 2008 a 2009. 
Uvádí vinař Jožka Koplík za doprovodu Loštické Veselky

Sobota 10. dubna, 20. hod. – HAWAJSKÝ BÁL
Taneční večer ve stylu jižního pobřeží a rytmické hudby, tombola, soutěže, hrají POHO-
DÁŘI, vstupné 50 Kč, ve stylovém oblečení 30% sleva

Sobota 17.  dubna, 20. hod. – KULTURNÍ DISKOTÉKA
Diskotéka pro každý věk, DJ JÁRA, VSTUPNÉ 30 Kč

Neděle 18. dubna, 14. hod. -  LOŠTICKÁ SUPERSTAR I.
1. neveřejné výběrové kolo v soutěži ve zpívání pro děti do 15 let

Sobota 24. dubna, 19. hod. – COUNTRY GULÁŠ s DEGUSTACÍ PÁLENKY
Přehlídka a soutěž ve vaření guláše, soutěž o nejkvalitnější pálenku, vše pod dohledem 
a patronací pana krále TVARŮŽKA I. a KRÁLOVNY. Doprovází country kapela KAMARÁ-
DI a STAŘENKY-SCHOVANKY, vstupné 70 Kč. Uzávěrka přihlášek do soutěže ve vaření 
guláše i degustace pálenky je 20. dubna, informace na www.kulturalostice.cz nebo v 
kanceláři MKS

Neděle 9. května, 15. hod. – SVÁTEK MAMINEK
Hudební a zábavný pořad ke Dni maminek, vystoupí POHODÁŘI a PÍSKLATA a jejich 
hosté – SEDMIKRÁSKY Loštice, moderátor Václav Novák, harmonikářka Jarmila Bíllová, 
vstupné dobrovolné

Sobota 15. května, 20. hod. – KULTURNÍ DISKOTÉKA
Diskotéka pro každý věk, DJ JÁRA, VSTUPNÉ 30 Kč

Sobota 16. května, 14. hod. – LOŠTICKÁ SUPERSTAR II.
2. kolo soutěže ve zpívání pro děti do 15. let

Neděle 23. května, 15. hod. – MÁJOVÁ SHOW
Zábavný varietní program v podání místních hudebních, tanečních a divadelních sku-
pin

Neděle 30. května, 14. hod. -  DĚTSKÝ DEN U BORÁKU
Tradiční zábavné odpoledne pro děti, lesní stezka, soutěže, hry, táborák
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Sobota 12. června, 20. hod. – KULTURNÍ DISKOTÉKA
Diskotéka pro každý věk, DJ JÁRA, VSTUPNÉ 30  Kč
Neděle 13. června, 14. hod. – LOŠTICKÁ SUPERSTAR III.
fi nálové kolo soutěže ve zpívání dětí do 15. let
25., 26. a 27. června – XV. LOŠTICKÉ SLAVNOSTI HUDBY A TVARŮŽKŮ
program v přípravě

Ostatní pozvánky za kulturou:
Sobota 1. května, 16. hod. – STAVĚNÍ MÁJE
Hudební podvečer s občerstvením a stavěním májky na sportovním hřišti, hraje Loštic-
ká Veselka a Kamarádi
Středa 12. května, 18. hod – KVĚTINOVÝ KONCERT
Tradiční koncert pěveckého sboru VĚTRNÍK a jeho hostů
Sobota 29. května, 16. hod. – KÁCENÍ MÁJE
Slavnostní kácení májky za doprovodu Loštické Veselky a Kamarádů
Neděle 6. června – KONCERT ZUŠ Loštice

Další informace:
- přihlášky a podmínky soutěže ve zpívání pro děti do 15. let získáte v kanceláři MKS 

nebo je můžete stáhnout na stránkách MKS – www.kulturalostice.cz – uzávěrka při-
hlášek 12. dubna 2010 

- prostory kulturního domu je možno využít i pro soukromé rodinné nebo kolektivní 
akce – narozeniny, oslavy, setkání, srazy, atd.

Putování za Loštickým tvarůžkem 
Klub českých turistů Loštice pořádá 29. 5. 2010 již 34. ročník
Start: 29. května 2010 na fotbalovém hřišti, průběžně od 7.00 do 9.30 hod.
Prezentace: 29. května 2010 od 6:30 hod.
Startovné: mládež do 18 let 10,- Kč, dospělí 30,- Kč
Občerstvení: na kontrolách 2, 4 a 5 čaj, v cíli „Hanácká svačina“
Stravování: zajišťuje si každý sám; možno koupit na fotbalovém hřišti, na kontrole K6 

v hospodě „Poslední mohykán“, v obchodě v Jeřmani a v Pavlově, v re-
stauracích v Lošticích a na Bouzově

Doprava: ČD – trať číslo 270, žel. stanice Moravičany, odtud v 6:05 a 7:05 hod. vlast-
ní - autobusem do Loštic na hřiště

Ubytování: v tělocvičně na žíněnkách ve vlastním spacím pytli, v ubytovně nebo  
penzionu; požadavek je nutno nahlásit do 26.05.2009

Zavazadla: možno uschovat v místě startu v šatně
Upomínka: každý, kdo absolvuje zvolenou trasu, dostane účastnický list 
Informace: Jiří Kuba, Sídliště 684/1, 789 83 Loštice,
 tel. 583 445 289; mobil 736 785 365
 Zdeněk Slouka, mobil 737 940 864

sport
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Mapy: 
Olomoucko–západ + cykloturistika, 
Svitavsko, tm 1:100 000 
Edice klubu Českých turistů – mapy 
č. 51, 52, tm 1:50 000
Podmínky: 
jde se za každého počasí, každý na 
vlastní nebezpečí

Tratě pěší:
8 km:
Loštice, hřiště – Žadlovický park – 
Pavlov – Lechovice – Vlčice – U lomu 
– Loštice, hřiště (limit 4,0 hod.)
15 km:
Loštice, hřiště – Žadlovický park – Pavlov – Lechovice – Jeřmaň – U lomu – Loštice, hřiš-
tě (limit 4,5 hod.)
25 km:
Loštice, hřiště – Žadlovický park – Líšnice – Svinov – Střítež – Bezděkov - Doly – Jeřmaň 
– U lomu – Loštice, hřiště (limit 7 hod.)
35 km:
Loštice, hřiště – Žadlovický park – Líšnice – Svinov – Střítež – Bezděkov – Kozov – Bou-
zov - Jeřmaň – U lomu – Loštice, hřiště (limit 9 hod.)
50 km:
Loštice, hřiště – Žádlovický park – Líšnice – Svinov – Střítež – Bezděkov – Kozov – Ka-
deřín  – Vojtěchov(K6) – Jeskyně Javoříčko – Bouzov - Jeřmaň – U lomu – Loštice, hřiště 
(start od 6.30 do 8.00 hod - limit 10 hod.)

Cyklotrasy vedou po málo frekventovaných silnicích (cca 40%), asfaltových lesních 
cestách (cca50%) a zpevněných lesních a polních cestách (10%)
15 km: (vhodné pro netrénované cyklisty a rodiny s dětmi)
Loštice, hřiště – Loštice náměstí – Moravičany – Doubravice – Nové Mlýny(K3) – Doub-
rava – Moravičany – Loštice, hřiště; (časový limit 4 hod.)
25 km: 
Loštice, hřiště – Loštice náměstí – Líšnice – Svinov – Zavadilka – Střítež (K2) – Veselí – 
Radnice – Jeřmaň (K5) – Vlčice – Loštice, hřiště; (časový limit 5 hod.)
50 km:
Loštice, hřiště – Loštice náměstí – Líšnice – Svinov – Zavadilka – Střítež (K2) – Veselí – 
Bezděkov – Kozov – Balatkův mlýn – Kladky – Ludmírov – Vojtěchov (K6) – Březina – Ja-
voříčko – Bouzov – Doly – Jeřmaň (K5) – Vlčice – Loštice, hřiště; (časový limit 7 hod.)

 Tratě vedou po cestách zakreslených na mapce v cestovním průkazu, který obdr-
žíte při prezentaci.V terénu jsou vyznačeny vlastním značením (žlutá barva) a turistic-
kými značkami. Účastník, který nerespektuje propozice a pokyny pořadatelů, se stává 
soukromou osobou a pořadatel nepřebírá odpovědnost za jeho činnost.
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Fotbalové jaro 2010
 SK Loštice zve všechny sportovní příznivce „kulatého nesmys-
lu“ na odvetná mistrovská utkání jarní části soutěžního ročníku 
2009/2010. V areálu loštického fotbalovéhu stánku „Pod borovým 
lesem“ budou hráči SK Loštice bojovat o přední příčky v krajské a 
okresní soutěži. Oba mužské loštické týmy se drží po podzimu ve 
špici svých soutěží a budou potřebovat podporu svých fanoušků, 
kteří na podzim loňského roku chodili na utkání v hojném počtu a dopomohli hráčům 
k tak výborným výsledkům. 
Program domácích utkání všech týmů SK Loštice:

muži neděle 21. března 15.00 SK LOŠTICE – TJ MEDLOV

dor. neděle 28. března  12.30 SK LOŠTICE – SOKOL JESTŘEBÍ

muži neděle 28. března 15.00 SK LOŠTICE B – SOKOL LUKAVICE

muži neděle 4. dubna 16.00 SK LOŠTICE – TJ ZLATÉ HORY

benj. sobota 10. dubna 10.00 SK LOŠTICE – JISKRA RAPOTÍN

muži neděle 11. dubna 16.00 SK LOŠTICE B – JISKRA RAPOTÍN

žáci neděle 18. dubna 12.30 SK LOŠTICE – SOK. LÁZNĚ V. LOSINY

muži neděle 18. dubna  16.30 SK LOŠTICE – FK NOVÉ SADY

dor. neděle 25. dubna  14.00 SK LOŠTICE – FK ÚSOV

benj. sobota 1. května 10.00 SK LOŠTICE – SOKOL NOVÝ MALÍN

muži sobota 1. května 16.30 SK LOŠTICE B – FC DUBICKO

žáci neděle 2. května 12.30 SK LOŠTICE – DYNAMO JAVORNÍK

muži neděle 2. května 16.30 SK LOŠTICE – SK ŠUMVALD

muži neděle 9. května 16.30 SK LOŠTICE – SOKOL TROUBELICE

benj. sobota 15. května 10.00 SK LOŠTICE – FK HANUŠOVICE

dor. neděle 16. května  14.00 SK LOŠTICE – FC DUBICKO

muži neděle 16. května 16.30 SK LOŠTICE B – FK HANUŠOVICE

muži neděle 23. května 16.30 SK LOŠTICE – TJ VIDNAVA

benj. středa 26. května 16.30 SK LOŠTICE – SOKOL HRABIŠÍN

benj. neděle 30. května 12.00 SK LOŠTICE – SPARTAK LOUČNÁ n. D.

dor. neděle 30. května  14.00 SK LOŠTICE – TJ LIBINA

muži neděle 30. května 16.30 SK LOŠTICE B – SOKOL SUDKOV

muži neděle 6. června 16.30 SK LOŠTICE – SK BĚLKOVICE

benj. sobota 12. června 10.00 SK LOŠTICE – SOKOL BLUDOV

muži neděle 13. června 16.30 SK LOŠTICE B – SOKOL BLUDOV B
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 Případné změny a kompletní soutěžní pro-
gram včetně venkovních zápasů najdete na vý-
věskách za obchodním domem a na fotbalovém 
hřišti. U žáků bude od května následovat nadstav-
bová část dle umístění jednotlivých družstev po 
odehrání základní dvoukolové části. Přesné termí-
ny proto budou známy až dodatečně. Všechna ak-
tuální utkání budou přitom vždy prezentována na 
plakátech umístěných na obvyklých místech.
Další pořádané akce:
 V sobotu 1. května 2010 se uskuteční v areálu loštického fotbalového hřiště 
již tradiční dětský májový sportovní den. Loštičti fotbalisté a jejich přátelé opět při-
praví pro ty nejmenší celou řadu zábavných sportovních disciplín po jejichž absolvová-
ní obrží všechny přítomné děti malou sladkou odměnu. Začátek akce je naplánován na 
12:30 hod. Prezentace dětí bude přitom probíhat až do 15:00 hod.
 V sobotu 8. května 2010 proběhne na fotbalovém hřišti 9. ročník fotbalového 
turnaje štamgastů loštických restaurací. Bližší informace budou sděleny na plaká-
tech a vývěskách. 
 Od nového roku převzal provoz fotbalové hospůdky na hřišti pan Jaroslav Geppert. 
Se začátkem jarních domácích zápasů bude provoz občerstvení probíhat i přes týden. 
Nový nájemce slibuje bohatý výběr nápojů a jídel včetně různých specialit, jenž oboha-
tí všechna hraná utkání a připravované akce.

Těšíme se na vaši návštěvu a držte nám palce! 
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V lesním dětském klubu Rarášci se počasí nebojíme!
 Není naším nepří-
telem, naopak vždy 
nabízí nové, zajímavé 
pohledy na místa, kte-
rá jsme již tolikrát pro-
chodili. 
 V kopcovité kra-
jině kolem Podolí u 
Bouzova se dvě ma-
minky - lektorky před 
rokem rozhodly zalo-
žit mateřský a dětský 
klub Rarášci, který vy-
chází z myšlenky lesní 
mateřské školky. Tako-
vá školka je druhem 
předškolního vzdělávacího programu, v němž se naprostá většina aktivit odehrává ven-
ku, mimo pravoúhlý svět stěn. Ke hře i získávání dovedností jim slouží to, co naleznou 
v přírodě. Při hře s přírodninami v členitém terénu se přirozeným způsobem rozvíjejí v 
sociální komunikaci a týmové spolupráci, prostorové představivosti, tvořivosti, hrubé i 
jemné motorice, a třeba i matematických dovednostech. Pedagogové v lesní mateřské 
škole děti nevedou, nemanipulují je k naplánovaným aktivitám, ale spíše nenásilným 
způsobem rozvíjejí to, k čemu je děti samy dovedou. Děti se také za asistence pedagoga 
učí řešit samy a důstojně konfl iktní situace. 
 Ve skandinávských a německy hovořících zemích jsou lesní mateřské školy již za-
běhnutou formou předškolního vzdělávání a potvrzují výzkumy, že děti navštěvující 
lesní školky se lépe soustředí. Obecně je známo, že pravidelným pobytem venku získá-
vají lepší imunitu.
 Naším záměrem je provozovat školku několik dní v týdnu, podle počtu dětí a poža-
davků jejich rodičů.
 V podobném duchu se každé pondělí odehrávají setkání dětí a případně mami-
nek také v Podolí u Bouzova. V 9 hodin se začíná rytmickými říkadly, kruhovými hrami 
a zpěvem, které jsou obsahově laděny podle aktuálního ročního období. Poté se vyrá-
ží přes louku do lesa. Po cestě děti nacházejí mnohé inspirace k zastavení a zkoumání, 
a často se tak stane, že se do lesa ani nedojde. To ovšem nevadí, neboť podstatný není 
ani tolik cíl, jako nasycení cestou a činnostmi na ní: Tu se objeví kámen, na němž je dob-
ré vyzkoušet rovnováhu, jinde je kopec, z něhož se dobře válí sudy, a tady je pramínek, 
přes který se dobře skáče. Kolem 10. hodiny je čas na svačinku, kterou si děti přinesou z 
domova a po ní na angličtinu, jež se dětem předává písničkami, říkankami i v průběhu 
běžné činnosti. Do půl dvanácté pak ještě někdy zbývá čas na volnou hru a celé dopo-
ledne je zakončeno pohádkou či krátkým příběhem.

příspěvky
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 V Podolí na návsi se dá dobře parkovat, nabízí se tedy možnost, aby jedna maminka 
svezla několik dětí, a poskytla tak jiným maminkám volné dopoledne. Tatínci jsou sa-
mozřejmě také vítáni. Bude-li zájem, může se dohodnout společný oběd. 
V nejbližších týdnech nás budou vždy od 9 -11.30 provázet témata, která se mohou mír-
ně měnit podle počasí:
 

Březen: 15.3. Hledání studánek
  22.3. Vynášení Morany 
  29.3. Vrbové proutění - pletení z vrbových proutků
Duben:  12.4. Jarní hry v přírodě: Cvrnkání kuliček - výroba a hra
  19.4. Zdobení stromů - poděkování stromům, život stromu a kolem něj
  26.4. Jarní hry v přírodě: Výroba špalíčků a hry s nimi
 Na shledání s vámi se těší malí i velcí Rarášci, z těch větších jmenovitě Radka Jensen 
Vaculová (737 410 259) a Radka Vaňková (720 443 499). www.permalot.org/rarasci

Mateřské centrum Velrybka v Bílé Lhotě

 Projekt je fi nancován z prostředků ESF prostřednictvím OP LZZ a státního rozpočtu 
ČR.
 Mateřské centrum Velrybka v Bílé Lhotě si dovoluje Vám představit projekt - 
  „Sebevzděláváním k hodnotnějšímu životu“
 Jde o kurzy pro rodiče dětí do 15 let, které mají podpořit jejich osobní rozvoj a ná-
vrat na trh práce. Kurzy jsou zdarma, konají se dopoledne, v přátelském prostředí ma-
teřského centra a je při nich zajištěno hlídání dětí.
Nejbližší kurz: BILANČNÍ DIAGNOSTIKA, 29., 30., 31. března a 6. dubna vždy 8.00 
– 12.00 v MC Velrybka, Bílá Lhota 1
 V tomto kurzu účastník absolvuje testy a pohovor psychologem, které pomohou 
posílit jeho silné stránky a pracovat s těmi slabými.
MC Velrybka, Bílá Lhota 1
603 752 334, modravelryba@email.cz
www.bilalhota.cz/modravelryba
Program MC Velrybka: Cvičení s dětmi 3 – 6 let Po 15.00 – 16.00, Program a herna pro 
batolata i rodiče St 9.00 – 11.30,
Hravá angličtina pro děti 5 – 8 Út 15.00 – 15.45, Angličtina – dospělí začátečníci Út 
16.00 – 16.45 a Čt 16.00 – 16.45, Disco pro děcka (4 – 12 let) Út 15. 45 – 16.30, Cvičení s 
dětmi 1 – 3 roky Čt 15.00 – 16.00, Výtvarka pro děti Pá 15.00 – 17.00, Výtvarka pro do-
spělé Pá 15.00 – 17.00.
Program březen – duben: Bilanční diagnostika 29. - 31. března a 6. dubna, Jarní inspi-
race pátek 2. dubna, 15.00 – 19.00 Jarní a velikonoční inspirace – netradiční zdobení va-
jec, ptáčci z plsti, papírové květy, Velikonoce ve Velrybě 2. - 4. dubna, vždy od 14.00 za 
tajemstvím Velikonoc, vyrábění, zpívání, hry, soutěže (pátek, sobota a neděle), Výlet do 
CHKO 17. dubna, 10. 30, sraz v Měníku dobrodružná výprava do Pomoraví, jak je nezná-

P j k j fi á dk ESF d i í OP LZZ á íh R
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me, vede pracovník CHKO Den země 22. dubna, 15.00 Měník úklid skládky na hranici 
rezervace Třesín, soutěže, hry, odměny, účastníci obdrží upomínkové předměty a certi-
fi káty Dobrodružství užovky Žofky 28. dubna (středa) 10.00 - 11.30 program v Ekocen-
tru Sluňákov pro rodiče s dětmi 1 – 6 let. Tradičně kvalitní program přitažlivý pro děti i 
dospělé, skvělí lektoři ze Sluňákova.

Areál fotbalového hřiště po zimě = Karlův most po nájezdu Švédů 
 … aneb „zábava“ loštické mládeže
Poslední úno-
rovou nedě-
li jsem s dcerou 
Anetkou vyra-
zil na odpolední 
procházku, kdy 
jsme se šli podí-
vat, jak mizí sníh 
na hřišti „Pod 
borovým lesem“. 
Cestou jsme si 
připadali jako 
čerstvě bronzo-
vá medailistka z 
Vancouveru Zá-
hrobská, proto-
že jsme museli obratně a svižně kličkovat mezi exkrementy čtyřnohých miláčků, které 
jejich majitelé odmítli posbírat do igelitových pytlíků, jak nařizuje legislativa a hlavně 
káže rozum a vrozená inteligence člověka. Pohled od lesa nám ještě nic nenaznačoval, 
ale když jsme sešli ke kabinám, tak jsme se nestačili divit. Jen jsem se utvrdil v tom, jak 
se naše současná mládež dokáže „bavit“. Poničené zařízení a zanechaný nepořádek je 
toho viditelným důkazem. Zničené nástěnky, informační a reklamní tabule, sedačky a 
ostatní zařízení areálu, posprejovaná a pomalovaná skla oken a vitrín. Zdemolovaná 
udírna a všude okolo kabin poházené velké množství odpadků i s koši určenými na ně, 
které se povalovaly přímo na travnaté ploše fotbalového hřiště a všude okolo kabin.
 Nejvíce ze všeho mě však mrzí, že se na této devastaci našeho sportovního stánku 
podílí i naše fotbalová mládež, která tento areál využívá ke svému sportovnímu vyžití. 

Martin Šilberský – sekretář SK Loštice 

Jak to bylo s kácením topolů v lomu
 V poslední době jsme na adresu občanského sdružení zaslechli několikrát poznám-
ky typu:“Nechali jste vykácet topoly v lomu. A byly úplně zdravé.“
 Proč vůbec ke kácení došlo a jak řízení probíhalo?
 Na začátku srpna 2009 mě jako statutárního zástupce OS Údolí Třebůvky oslovila 
pracovnice MěÚ Loštice mailem, ve kterém sdělovala, že občané z Vlčic si stěžovali, že 
z topolů padají větvě, ohrožují občany a mělo by se s tím něco dělat. MěÚ Loštice má 
v takovém případě povinnost kontaktovat majitele pozemků (zde Povodí Moravy s.p.) 



HLAS LOŠ TIC                                                                               JARO  2010

25

a žádat, aby věc uvedl do pořádku. Zástupci Povodí Moravy s.p. po prohlídce místa a 
konzultaci s městem usoudili, že stromy je třeba pokácet, neboť údržba by byla příliš 
nákladná a neefektivní a padající větve jsou nebezpečné. V této fázi mělo Povodí Mo-
ravy s.p. ze zákona povinnost kácení oznámit městu a pokud by toto do patnácti dnů 
nereagovalo, neprojevilo nesouhlas, došlo by ke kácení dle plánu Povodí Moravy s.p.
 MěÚ Loštice však na základě naší žádosti o Oznámení o zahajovaných správních 
řízeních upozornil nás, Občanské sdružení Údolí Třebůvky, na chystané kácení, takže 
jsme se do celé věci měli možnost zapojit. Jelikož ze zákona šlo o zásah do významné-
ho krajinného prvku – vodního toku a jeho nivy, o věci měl nakonec rozhodnout odbor 
životního prostředí MěÚ Mohelnice. Dosáhli jsme tedy toho, že Povodí Moravy s.p., mu-
selo oznámit svůj záměr orgánu ochrany přírody v Mohelnici a bylo zahájeno správní 
řízení, jehož jsme se stali účastníky.
 Díky tomu, že jsme se do věci zapojili, proběhlo několik místních šetření, kde pra-
covníci Povodí Moravy vysvětlovali, proč je třeba stromy pokácet (šlo zejména o padání 
velkých větví na cyklostezku a o bezprostřední ohrožení zdraví a života procházejících 
či projíždějících lidí), my jsme naopak argumentovali tím, že stromy chrání Vlčice před 
prachem a hlukem z lomu. Nakonec jsme si vymohli posouzení stromů dendroložkou z 
Agentury ochrany přírody a krajiny, středisko Olomouc, s tím, že budeme respektovat 
názor odborníka.
 Dendroložka na místě konstatovala, že k padání větví dochází zejména z prosycha-
jících topolů kanadských, jedná se o přestárlé stromy se zkrácenou perspektivou dal-
šího vývoje, současně nepůvodního křížence, kterého je vhodné v rámci výchovných 
probírek odstranit. Na místě bylo označeno 17 ks topolů kanadských (bezpečnostní ri-
ziko, nepůvodní druh). Dále bylo konstatováno, že kácením dojde k uvolnění podrostu 
mladých stromů původních druhů dřevin, zejména olše a jasanu, a stanoveno, že úsek 
nad lávkou bude dosázen vhodnými stromy (olše, javor, jilm, střemcha).
 Proti tomuto závěru jsme již nepodali žádnou námitku, takže na konci října 2009 
bylo řízení uzavřeno a MěÚ Mohelnice, odbor životního prostředí, rozhodl o pokácení 
označených stromů.    Mgr. Svatava Šimková, Občanské sdružení Údolí Třebůvky

Je opalování nebezpečné ? Jsou pihy nebezpečné ?
 V posledních desetiletích trvale stoupá výskyt kožních nádorů.Jednou z příčin, kte-
ré tento stav způsobují , je nadměrná expozice slunečního záření , zejména jeho ultra-
fi alové složce (UV záření ) . Velkou část celoživotní dávky UV záření dostane tělo již do 
svých 20 let. Děti mají kůži k slunečnímu záření mnohem citlivější než dospělí a přitom 
tráví mnoho hodin při hře venku, pod modrou oblohou. Proto by měly být chráněny , 
kdykoliv jdou ven. Dobrá ochrana kůže v dětství , znamená snížení rizika vzniku kož-
ních nádorů v dospělosti nebo ve stáří. Prevence by proto měla začínat již v dětství 
- zkrácení pobytu na slunci , pozor na ozáření a při práci na zahrádce , při sportu , ná-
kupech,turistice apod. vyhnout se pobytu na přímém slunci , mezi 11. a 15. hodinou 
letního času (květen až září), nebo 11. a 13. hodinou zimního času, odražené paprsky ( 
od písku, vody, sněhu, dlažby, budov) zasahují i do stínu, klobouky se širokou krempou 
, kšiltovky , jejichž stín může omezit množství UV záření dopadajícího na obličej a do očí 
až na polovinu. Pokud je to možné, lehký vzdušný oděv, který zabrání poškození kůže 
UV zářením.
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 Ochranné krémy se širokospektrým(proti AV-A i UV-B) solárním faktorem 30 až 50, 
podle typu kůže, krémy s chemickými fi ltry nanášet 30 minut před vystavením se slun-
ci , u dětí lépe používat fyzikální fi ltry , nebo kombinované použití ochranných krémů 
nemá vést k prodloužení celkové doby strávené na slunci.
 Výchova dětí k vyhledávání stínu. Chránit děti před spálením kůže a naučit je již 
jako malé , jak se mají bránit nadměrnému slunění, chránit oči brýlemi s UV fi ltrem.
 Prvním krokem ke krásné , zdravé kůži , je ochrana před UV zářením. 

MUDr.Fremlová Iveta, kožní ordinace ,tel.585343243, 1.Máje 788 , Litovel
www.lekarska-kosmetika.cz

Evropský den MELANOMU 10.5.2010 
 V tento den je možno navštívit kožní ordinaci v Litovli , 1. Máje 788, v době od 11,00 
– 12,00 hod. bez objednání. Vaše mateřská znaménka vyšetřujeme celý rok dermato-
skopem po předchozím objednání. 
 Co je melanom? Maligní melanom je nádor z pigmentových buněk. Na těle se může 
vyskytnout kdekoliv, nejčastěji na plochách, které se vystavují slunečnímu záření nára-
zově. V místech slunci prakticky nevystavovaných se vyskytuje méně. Většímu výskytu 
nádorů kůže všeobecně přispívají kožní fototyp I a II, časté a hlavně dlouhé opalování 
na slunci (zvláště přes polední dobu), zejména spálení kůže, ale i dlouhodobé opalo-
vání kůže, byť tzv. dostatečně chráněné slunečními fi ltry s vysokým UV faktorem, který 
sice brání spálení kůže, ale uměle prodlužuje možnost pobytu na slunci bez rizika spá-
lení, ovlivňuje změny imunity v kůži a tak zvyšuje riziko vzniku kožních nádorů.
Biologicky se jedná o značně nebezpečný typ nádoru, který je schopen poměrně časně 
metastazovat. Na druhé straně, vzhledem k tomu, že se jedná o nádor, který je uložen 
na kůži a je barevný, je možno jej v naprosté většině případů odhalit v časném stádiu, 
kdy pravděpodobnost vyléčení je téměř stoprocentní. Jedenkrát ročně je vhodné na-
vštívit kožního lékaře a nechat si vyšetřit pigmentové změny (pihy a mateřská znamén-
ka), nejlépe dermatoskopem.

MUDr.Fremlová Iveta, kožní ordinace ,tel.585343243, 1.Máje 788 , Litovel
www.lekarska-kosmetika.cz

Víme, jak o sebe pečovat po zimě?
 Letošní dlouhá zima se podepisuje na celkové psychické kondici, na únavě i na sta-
vu pleti každého z nás. Dopřejte si „Suché uhličité plynové koupele“, oblíbenou lázeň-
skou proceduru,která zregeneruje váš organismus. Posilují imunitní systém, což pod-
poruje hojivé procesy, zvyšují celkovou kondici organismu, působí preventivně proti 
poruchám metabolismu, proti infarktu, mozkovým mrtvicím, trombózám, revmatic-
kým nemocem, hypertenzi, atd., urychlují průběh rekonvalescence. Působí podpůrně 
na zvyšování hladiny pohlavních hormonů a také jako ideální kosmetický prostředek. 
 Když už je zmínka o kosmetice, o pleť se dá pečovat i formou laserové gelové masky, 
chemického peelingu a mezoterapie.
 Chemický peeling je dermatologická metoda, která se používá k léčbě projevů stár-
nutí kůže , k léčbě akné a hyperpigmentací. Je to rychlá a účinná cesta k regeneraci po-
kožky obličeje, krku, dekoltu, hřbetů rukou a zad. Štětečkem se nanese na obličej směs 
látek, nejčastěji hydroxy-kyselin. Bezprostředně po zákroku je regenerace viditelná.
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 Mezoterapie je postup, kterým lze dosáhnout omlazení pokožky obličeje, dekoltu 
a krku, ale také například hřbetu rukou okamžitě. Zvyšuje cirkulaci krve a lymfy a tím 
výrazně podporuje regenerační činnost pokožky. Intenzivně hydratuje, vypne a zpevní 
pokožku , vyrovná drobné vrásky . Mezoterapie je minimálně invazivní postup, při kte-
rém se speciální léčivé roztoky aplikují mikroinjekcemi do střední vrstvy kůže (tzv. me-
zodermu).
 Léčebná kosmetika MUDr. Ivety Fremlové poskytuje studentům slevu 20% na hlu-
boké čištění , chemický peeling a laserovou gelovou masku.

Pozoruhodné společenství
Někdy v polovině měsíce ledna, jsem 
spatřil na poli před Moravičany směrem 
od Loštic, dvě černé skvrny. Bylo všude tak 
čtyřicet cm, sněhu, a to i na silnici. Zastavil 
jsem auto, abych v klidu se podíval na zají-
mavý úkaz. Asi tak sto merů v poli, seděli dva krkavci a mezi nimi sovice sněžní. Okamži-
tě popadám kreslící bloček a pero a tvořím obrázek. Je to zvláštní jak zima seskupuje 
zvířata k sobě. Pravděpodobně tam mohla být nějaká mršina u které se setkali. O sovi-
ci sněžní toho mnoho nevíme, jenom to, že je to cirkumpolární druh arktické tundry, 
u nás se vyskytuje vzácně v zimním období, kdy táhne jižněji. Dospělí samci jsou sko-
ro čistě bílí. Velikostí jsou jako výr velký o výrovi jsem psal do Hlasu Loštic již před léty 
svým chováním, počtem mláďat, hnízděním jsou si tyto sovy dosti podobné.

Pavel Taťoun

Rybova mše Hej mistře s potížemi, 
ale na jedničku s hvězdičkou
 Naposledy byla uvedena v chrámu sv. Prokopa vánošní mše J. Ryby před jedenác-
ti lety. Tehdy ji provázela řada potíží a problémů. Onemocnění varhaníka Petra Holiše, 
potíže s některými zpěvačkami apod. Nakonec všechno dobře dopadlo zásluhou ředi-
telky základní umělecké školy Marušky Kašparové a její dcery Maričky. 
 Letos se všechno opakovalo jako přes kopírák. Varhaník Petr Holiš navrhl se souhla-
sem zpěváků opět nastudovat „Rybovku“. Začalo se zkoušet již v září a vše probíhalo 
nadějně bez problémů. Asi tak po dvou měsících nacvičování začaly různé potíže - ne-
moc varhaníka a později pak vážné zranění sólistky J. Králíkové a převoz do nemocni-
ce altistky B. Novákové. Těsně před Vánocemi prohlásil P. Holiš, že se rozhodl z důvodů 
různých nedorozumění se zpěváky a zhoršení svého zdravotního stavu nepokračovat v 
nácviku zpěvu. Také dvě zkušené zpěvačky ve svízelné situaci sbor nepodržely a radě-
ji účinkování na obou bohoslužbách odmítly. Maruška Kašparová se rozhodla zachrá-
nit vzniklou nepříjemnou situaci jako před jedenácti lety. Ujala se nacvičování zpěvu 
a také na varhany se rozhodla hrát její dcera. Maruška poprosila dirigenta pěveckého 
sboru Carmen pana Nováka z Mohelnice o pomoc při účinkování našeho sboru. Pan 
Novák ochotně účast přislíbil a celé dění řídil. Také několik zpěváků a zpěvaček sboru 
vypomohlo. 
 Účinkování smíšeného sboru na Půlnoční a dopolední mši svaté předčilo očekává-
ní, což velmi kladně ohodnotili věřící na obou bohoslužbách a na dopolední mši byl vý-
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kon ohodnocen potleskem. Srdečný dík patří všem zpěvákům, hlavně pak našim milým 
hostům z Mohelnice a okolí, kteří bez váhání přispěli ke skvělému uměleckému zážit-
ku, a také Maričce Kašparové, která profesionálním výkonem a bezchybným výkonem 
zvládla náročný varhaní part. Poděkování také všem, kteří se podíleli na krásné vánoční 
výzdobě kostela.        Stanislav Geppert

Nová premiéra
 První únorový pátek jsem měl stejně jako mnoho ostatních příležitost navštívit 
slavnostní premiéru herců Jednoty divadelních ochotníků v Lošticích. V čerstvě zre-
konstruovaném kulturním domě byla uvedena hra Manželka se nepůjčuje. Hra sama o 
sobě je velice vtipně napsaná, s komickou zápletkou a zasazena do loštických poměrů, 
které jí dodávají patřičnou míru humoru. Nutno podotknout, že herci se pod vedením 
nového režiséra, pana Františka Pelcla, chopili svých rolí zcela bravurně a předvedli jen 
to nejlepší. Nejvíce si ovšem svým vystoupením a podáním získala diváky postava tety, 
kterou perfektně a osobitě ztvárnila paní učitelka Letochová. Publiku předvedla skvě-
lou znalost hanáčtiny a jedinečnými a trefnými hláškami jej přivedla do stavu nepřestá-
vajícího smíchu. Nebyla to však jen ona, díky komu pak diváci odcházeli nadšení a na-
těšení na další představení. V ostatních rolích se předvedli jak „ostřílení“ herci místního 
divadelního spolku, tak i nové tváře, které stály na jevišti poprvé.
 Chtěl bych všem, kteří se na divadle podíleli, ať již na jevišti nebo v zákulisí, podě-
kovat, že si našli volný čas pro tuto milou aktivitu, a popřát jim do dalších let ještě mno-
ho dalších úspěšných představení. Myslím, že atmosféra v sále dokázala, že má smysl v 
ochotnickém divadle pokračovat.            Tomáš Nakládal

Loštice ve fotografi i
 Před několika lety vyšla ve vydavatelství a nakladatelství Martin Vaňourek Mohel-
nice publikace historických fotografi í doplněných informačními texty nazvaná „Loštice 
ve fotografi i do roku 1948“. Spolu s obdobnou sbírkou o historii Mohelnice tvořily obě 
části této „dvojknihy“ siamská dvojčata. Od letošního 10. února je v prodeji pokračo-
vání nazvané „Loštice, město a lidé 1948 – 2008“, tentokrát sólo, tedy pouze Loštice. V 
obou případech se jedná o záslužný počin autora Petra Fialka, který udělal radost loš-
tickým pamětníkům (a nejen jim), mezi něž se už taky počítám. Autor se v předmluvě 
skromně zmiňuje, že se jedná o pouhý amatérský pokus zmapovat starší i nedávno mi-
nulou historii Loštic. Přestože práce byla jistě limitována dostupností historických foto-
grafi í nejrůznějších žánrů a kvality, celé dílo působí překvapivě kompaktně a vyváženě. 
Těžko si asi dokážeme představit, kolik času bylo třeba věnovat jen třídění fotografi í a 
hlavně rozhodování, co tam dát a co vyřadit. Nemluvě o shánění informací o jednot-
livých významných událostech v historii našeho města, ale také o malých epizodách. 
Možná se najdou i puntičkáři, kteří se budou dušovat, že „ten čtvrtý zleva ve druhé řadě 
není Franta ale Lojza“, a že oni by tam dali něčeho víc na úkor něčeho jiného. Osob-
ně cítím potřebu autorovi obou sbírek poděkovat. Doufám, že nejen za sebe, ale i za 
pár dalších pamětníků, kterým léta přidávají nostalgie a kteří si rádi zavzpomínají nad 
stránkami zažloutlých fotografi í. Mimochodem, jakkoli byly mnohé fotografi e jistě za-
žloutlé doslova, jejich úprava a samotná grafi cká úroveň celého díla taky zaslouží uzná-
ní. Zkrátka díky, Petře.                            Jiří Klein     



Dokumenty, zápisy . . .
Zestručněné výtahy ze zápisů zasedání rady města a veřejných zase-
dání zastupitelstva (celé znění si můžete stáhnout z webových stránek 
města - www.mu-lostice.cz nebo nahlédnout na městském úřadě). 

Poměr hlasování je uváděn takto: PRO:PROTI:ZDRŽEL SE

Zápis a usnesení č. 78 ze zasedání Rady města dne 2. 12. 2009
Přítomni: PhDr. C. Lolek, P. Fialek, V. Heidenreich. Omluven: M. Novák, Mgr. L. Faltus
1. RM projednala žádost SK Loštice o prodloužení nájemní smlouvy na sportovní areál (fot-
balové hřiště + tribuna). Po projednání RM schválila poměrem hlasů 3:0:0 toto Usnesení 
78/1597: RM schvaluje Dodatek č. 3 ke smlouvě o pronájmu sportovního areálu (fotba-
lové hřiště + tribuna) SK Loštice do 31. 12. 2025.
2. RM za účasti ředitelů škol projednala profi nancování neuplatnitelných nákladů na akce 
a) Snižování energetické náročnosti budov – Mateřská škola a knihovna
b) Snižování energetické náročnosti budov – ZŠ Nová budova.
Po projednání RM schválila poměrem hlasů 3:0:0 toto Usnesení 78/1598: RM schvaluje pro-
fi nancování neuznatelných nákladů na akce a) Snižování energetické náročnosti budov 
– Mateřská škola a knihovna; b) Snižování energetické náročnosti budov – ZŠ Nová bu-
dova – z prostředků města v příštích obdobích.

Zápis a usnesení č. 79 ze zasedání Rady města dne 14. 12. 2009
Přítomni:  PhDr. C. Lolek, V. Heidenreich, M. Novák, L. Faltus, P. Fialek
4. RM se seznámila s výsledky monitoringu skládky TKO Žádlovice. Po projednání RM tuto 
zprávu bere na vědomí a poměrem hlasů 5:0:0 vydává toto Usnesení 79/1602: RM souhlasí 
s návrhem GEOtestu  Brno, a.s., aby v roce 2010 byla provedena dvě měření z obou kon-
trolních vrtů.
9. RM projednala hospodaření Města Loštice k 30. 11. 2009. Po projednání RM schválila po-
měrem hlasů 5:0:0 toto Usnesení 79/1606: RM schvaluje hospodaření Města Loštice k  
30.11.2009 v předloženém znění.
15. RM se seznámila se sdělením  p. Ing. Petra Voborského k prodeji kanalizační přípojky k 
jeho bytovému domu čp. 64 – Náměstí Míru Loštice  – viz příloha. Po projednání RM schváli-
la poměrem hlasů 5:0:0 toto Usnesení 79/1612: RM ukládá starostovi města dořešit s Ing. 
P. Voborským odkoupení kanalizační přípojky takovým způsobem, jakým byl řešen od-
kup kanalizačních přípojek s jinými občany. Dále ukládá starostovi, aby v případě nevy-
řešení tohoto problému, zajistil přerušení kanalizační přípojky tak, aby tato až do vyře-
šení nešla používat.
16. Dne 8. 12. 2009 byla zástupcem  fi rmy ŽSD a. s. Brněnská 1050, Modřice předána stavba „Ob-
nova polní cesty za Peští,“ včetně terénních úprav s poznámkou o nedodělcích – viz příloha. 
RM bere předání stavby Obnova polní cesty za Peští včetně terénních úprav na vědomí.
17. Organizace AVZO Loštice na základě požadavku Města Loštice ve věci skládky pneumatik na 
pozemku města Loštice – na malorážkové střelnici – sdělila, že pneumatiky budou sloužit jako 
překážky při výcviku – viz příloha. RM bere informaci organizace AVZO Loštice na vědomí.



Zápis a usnesení č. 80 ze zasedání Rady města dne 31. 12. 2009
Přítomni: PhDr. C. Lolek, M. Novák, L. Faltus, P. Fialek. Omluven: Vlastislav Heidenreich
2. RM projednala návrh, aby ZŠ zapojila svůj rezervní fond a pokryla ním běžné výdaje měsíce 
prosince 2009. Po projednání RM schválila poměrem hlasů 4:0:0 toto Usnesení: 80/1615 RM 
souhlasí, aby ZŠ zapojila svůj rezervní fond a pokryla  ním běžné výdaje měsíce prosin-
ce  2009.
7. RM projednala návrh odepsání pohledávek za sběr a svoz komunálního odpadu od obča-
nů za roky 2002, 2003, 2004 a 2005 v celkové výši 16.743 Kč dle přiloženého rozpisu. Po pro-
jednání RM schválila poměrem hlasů 4:0:0 toto  Usnesení: 80/1620 RM schvaluje odepsání 
pohledávek za sběr a svoz komunálního odpadu od občanů za roky 2002,2003,2004 a 
2005 v celkové výši 15.143 Kč dle přiloženého rozpisu. Důvodem je nízká pravděpodob-
nost vymožení, doba splatnosti je delší než 3 roky,vymáhání je vzhledem k výši částky 
neefektivní.

Zápis a usnesení č. 81 ze zasedání Rady města dne 11. 1. 2010
Přítomni: PhDr. C. Lolek, Mgr. L. Faltus, M. Novák, P. Fialek, V. Heidenreich
Poměr hlasování je uváděn takto: PRO:PROTI:ZDRŽEL SE
5. RM projednala možnost sloučení organizačních složek města (KD / Městská knihovna) 
v jednu organizační složku a po projednání schválila poměrem hlasů 5:0:0  toto Usnesení 
81/1625: RM ukládá starostovi na příští zasedání RM připravit podklady ke sloučení KD 
a Městské knihovny do jedné organizační složky města.
9. RM projednala návrh OZV č. 1/2010 o místním poplatku za provoz systému shromažďo-
vání, sběru, přepravy, třídění a odstraňování komunálních odpadů a souhlasí s navrhovanou 
částkou 500,- Kč za osobu a rok, s jednorázovou platbou a termínem splatnosti do 30.4.2010. 
RM po projednání schválila poměrem hlasů: 4:1:0 toto Usnesení 81/1629: RM souhlasí s ná-
vrhem OZV Města Loštice č. 1/2010 a předloží OZV ke schválení ZM.
16. Oznámení SBD Zábřeh o demolici ČOV na ulici Sídliště v Lošticích. Demolice bude započa-
ta dne 11.1.2010 a ukončena 25.1.2010. Po dobu této demolice bude omezen provoz na par-
kovišti před domy č.p. 631/11 a 632/13 – parkoviště bude částečně uzavřeno a uzavřená plo-
cha bude označena. RM bere na vědomí oznámení o omezení provozu na části parkoviště 
na ulici Sídliště v Lošticích, v době od 11.1.2010 do 25.1.2010, a žádá SBD o informování 
uživatelů parkoviště.

Zápis a usnesení č. 82 ze zasedání Rady města   dne 1. 2. 2010
Přítomni: PhDr. C. Lolek, P. Fialek, V. Heidenreich. Omluveni: M. Novák, Mgr. L. Faltus,
RM tento program poměrem hlasů 3:0:0 schválila. 
1. RM projednala odstoupení pana Zdeňka Linharta od smlouvy o zřízení kanalizační přípoj-
ky. RM po projednání schválila poměrem hlasů 3:0:0 toto Usnesení 82/1635: RM souhlasí s 
odstoupením od smlouvy o zřízení kanalizační přípojky ze strany pana Zdeňka Linharta 
se všemi důsledky, které z tohoto kroku vyplývají.
.5. Množí se požadavky občanů Vlčic na ukončení smluv o užívání TKR. V současné době činí 
poplatek 315 Kč za rok, účastnických zásuvek je cca 60, při snížení jejich počtu by náklady ne-
úměrně narostly. Nákladné bude i odpojení jednotlivých zásuvek od hlavního kabelu. RM po 
projednání schválila poměrem hlasů 3:0:0 toto Usnesení 82/1639: RM pověřuje starostu o 
vyvolání jednání s osadním výborem Vlčice o daném problému s tím, že OV zajistí prů-
zkum a vyhodnocení požadavků občanů Vlčic.



13. RM projednala návrh odprodeje starých židlí z kulturního domu a Loštice a schválila po-
měrem hlasů 3:0:0 toto Usnesení 82/1647: RM schvaluje návrh odprodat zájemcům staré 
použité židle z kulturního domu v ceně 70,- Kč/kus.
14. RM projednala  návrh „Smlouvy o příspěvku na poskytování pečovatelské služby“ a kal-
kulaci provozu na rok 2010 ve výši 35 000,- Kč  pro příspěvkovou organizaci SOCIÁLNÍ SLUŽ-
BY ŠUMPERK, Vančurova 37. RM po projednání poměrem hlasů 3:0:0 schválila toto Usnesení 
82/1648: RM neschvaluje „Smlouvu o příspěvku na poskytování pečovatelské služby“. 
Zdůvodnění: Město zajišťuje ze svých prostředků provoz automobilu provozovaného touto 
službou.
17. RM projednala prodej šesti bytových jednotek v domě č.p. 500, ulice Moravičanská, Loš-
tice včetně podílu na společných prostorách a včetně podílu na pozemku p.č. 455 – k. ú. Loš-
tice. Neužívané  bytové jednotky budou nabídnuty k odkoupení veřejnosti a užívané bytové 
jednotky nájemníky  budou nejdříve nabídnuty nájemníkům – dle zák. č. 72/1994 Sb. ve znění 
pozdějších předpisů. RM doporučí ZM zveřejnění záměru odprodat bytové jednotky v domě 
č.p. 500, Loštice, Moravičanská ul. včetně podílů na společných prostorách a včetně podílu na 
příslušném pozemku v předloženém návrhu schválit
27. RM Projednala možné podání nové žádosti o dotaci na akci – Snížení energetické nároč-
nosti budov – ZŠ nová budova  a schválila poměrem hlasů 3:0:0 toto Usnesení 82/1660: RM 
na základě stanoviska ředitele ZŠ pana M. Mazala neschvaluje podání nové žádosti o 
dotaci na akci – „Snížení energetické náročnosti budov – ZŠ nová budova“.
33. RM projednala společně s předsedou fi nančního výboru panem Bohumilem Tillem návrh 
rozpočtu města na rok 2010. Návrh rozpočtu je součástí tohoto zápisu. Po projednání schváli-
la RM poměrem hlasů 3:0:0 toto Usnesení 82/1666: RM schvaluje a doporučí ke schválení 
zastupitelstvu města návrh Rozpočtu města Loštice na rok 2010.  
 Město Loštice děkuje fi rmám i jednotlivcům za sponzorské dary, které umožnily zakou-
pit  do zrekonstruovaného kulturního domu nové židle. Jsou to: manželé Kovářovi (A.W. Loš-
tice); Mudr. Marta Musilová, Ing. Oldřich Svoboda, generální ředitel (HELLA AUTOTECHNIK, 
s.r.o. Mohelnice); Ing. Ladislav Brázdil, ředitel (ZLKL, Loštice); Bohumil Till, majitel (fi rma TILL 
s.r.o.); Stanislav Halámka, ředitel (Kamenolomy Mineral Loštice); MUDr. Ludmila Koukalová; 
Ing. Jan Fajt, ředitel (Palomo, a.s.); Ing. Milan Válek generální ředitel (fi rma EUROGEMA Olo-
mouc).

Zápis a usnesení č. 83 ze zasedání Rady města dne 22. 2. 2010
Přítomni: PhDr. C. Lolek, P. Fialek, V. Heidenreich, Mgr. L. Faltus. Omluven: M. Novák
Poměr hlasování je uváděn takto: PRO:PROTI:ZDRŽEL SE
7. RM se seznámila s rozhodnutím Agentury ochrany přírody a krajiny, Správy CHKO Lito-
velské Pomoraví. Firmě Šindler, s.r.o., Býšť 67, která provádí hrázování Třebůvky, byla udělena 
výjimka ze zákazu škodlivého zásahu do přirozeného vývoje zvláště chráněných živočišných 
druhů (ouklejka pruhovaná , ještěrka obecná a slepýš křehký). RM vzala toto rozhodnutí na vě-
domí.
13. RM vzala na vědomí informaci starosty o ústním jednání s panem Linhartem (kanalizační 
přípojka), kteří se dohodli na místním šetření.
18. RM se seznámila se zpracovanou projektovou dokumentací na uložení NN vedení do země 
na části ulici Olomoucká, a to od budovy – prodejna hospodářských potřeb až po RD – Rosta 
– viz příloha. Zpracovatel PD- fi rma I&C Energo, a.s. oblastní pracoviště Zábřeh, investor – ČEZ 
Distribuce, a. s.  Po projednání RM schválila poměrem hlasů 4:0:0 toto Usnesení č. 83/1681: 
RM souhlasí se zpracováním PD na akci „Loštice ul. Olomoucká od č.p. /ev./ 66 – 110 NNv, 



NNk + VO“ za předpokladu: v PD musí být respektována zpracovaná PD na realizaci hlav-
ního kanalizačního řadu a jednotlivých kanalizačních přípojek – PD je již zpracována . . . 
respektovat již uložené inženýrské sítě - v předmětné trase ponechat vedení pro VO.
19. RM projednala nutnost zpracování PD na VO v souvislosti se zpracováním PD a realizací 
akce „Loštice ul. Olomoucká od č.p. 66 – 110 NNv, NNk + VO“ /vyvolaná investice/ .  Nabídka 
fi rmy I&C Energo, a. s. na  zpracování PD na VO v části ulice Olomoucká je 20.000,- Kč + DPH.  
Po  projednání RM schválila poměrem hlasů 4:0:0 toto Usnesení č. 83/1682: RM souhlasí se 
zpracováním projektové dokumentace na rekonstrukci VO v části ulice Olomoucká – od 
č.p. 773 po č.p. 406 za částku 20.000,- Kč bez DPH.
21. RM projednala žádost fi rmy ŠINDLAR, s. r. o. Hradec Králové o povolení zvýšeného přejez-
du stavební techniky přes parcelu p. č. 1750/4 v rámci akce 607 52 Třebůvka, Moravičany – 
hrázování.. Po  projednání RM schválila poměrem hlasů 4:0:0 toto Usnesení č. 83/1684: RM 
souhlasí s dočasným přejezdem stavební techniky na parcele   p. č. 1750/4 – v k. ú. Loš-
tice za předpokladu: pozemek bude uveden do původního stavu - nesmí dojít k omeze-
ní přístupu a příjezdu na parcelu p.č. 1729/6 – ČOV Loštice z důvodu zajištění plynulého 
provozu ČOV.
24. RM projednala žádost o umístění dopravní značky  parkoviště pro invalidy na Sídlišti, Lošti-
ce. Žadatelé žádají o vymezení parkovacího místa na odstavném stání naproti hasičské zbroj-
nici. Na horním parkovišti jsou umístěny kontejnery, viz přílohy. Po  projednání RM schválila 
poměrem hlasů 4:0:0 toto Usnesení č. 83/1687: Město připravuje vyhlášku o podmínkách 
parkování ve městě, kde bude tento požadavek zahrnut.
26. RM projednala žádost pana Romana Uherky,  na provedení změny v územním plánu měs-
ta Loštice – využití pozemku p.č. 361/2 v k.ú. Žádlovice – ke stavbě rekreačního domu – dře-
vostavba + navazující pozemek p.č. 361/3 + 363. Po  projednání RM schválila poměrem hlasů 
3:1:0 toto Usnesení č. 83/1688: RM nesouhlasí se změnou územního plánu města Loštice 
pro využití pozemku č. 361/2 ke stavbě rekreačního domu.
Zdůvodnění: a) Tento návrh byl již jednou zamítnut dotčeným orgánem (odbor ŽP KÚOK), 
protože nesplňuje zákonné podmínky pro vymezení pozemku v zastavitelném území. b) Ten-
to návrh již jednou zastupitelstvo odmítlo při schvalování územního plánu.

Usnesení z 18. zasedání Zastupitelstva města Loštice konaného 
dne 1. 3. 2010
Usnesení 18/1: ZM bere na vědomí předloženou ekonomickou analýzu případného 
sloučení škol předloženou starostou města.
- ZM ukládá řediteli ZŠ doložit, že prováděná přefakturace energií mezi jednotlivými škola-
mi není v rozporu se zákonem.
- ZM ukládá starostovi města specifi kovat činnost a povinnosti případného správce škol-
ských zařízení.
- ZM ukládá RM stanovit pravidla pro motivaci a odměňování a osobního ohodnocení ve-
doucích manažerů (ředitelů škol) v závislosti na plnění konkrétních úkolů v daném období.

Usnesení 18/11: ZM Loštice  schvaluje rozpočet města Loštice na rok 2010  takto:
daňové příjmy      21.715 tis. Kč
nedaňové příjmy        6.280 tis  Kč
transfery         4.070 tis  Kč
dotace         7.792 tis  Kč
Úhrn příjmů rozpočtu ve výši               39.857,- tis. Kč



běžné výdaje         26.602 tis Kč
kapitálová výdaje         4.685 tis. Kč
Úhrn výdajů rozpočtu ve výši               31.287,- tis. Kč

Financování ve výši          -8.570 tis. Kč
z toho přebytek hospodaření z 2009                    587 tis. Kč
splátky úvěrů celkem      -8.547  tis Kč
operace z peněžních toků                         -610 tis. Kč
Usnesení 18/15: ZM Loštice  ukládá ( na základě ustanovení § 28, odst.6. písm.b., zákona  
č. 250/2000 Sb. o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů) příspěvkové organizaci 
– Základní škole Loštice okres Šumperk, příspěvkové organizaci, Komenského 17, Loš-
tice  - 100 % odvod z odpisů v celkové výši 737.335,- Kč v termínech do 10. 4., 10. 7., 10. 
10.,  10. 12. 2010 a 10. 1. 2011.
Usnesení 18/16: ZM schvaluje OZV č. 1/2010 o místním poplatku za provoz systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídění a odstraňování komunálních odpadů, s účin-
ností od 01.01.2010.
Usnesení 18/17: ZM schvaluje částku za svoz a likvidaci odpadu u podnikatelských sub-
jektů: za 1 nádobu o obsahu 110 litrů – 1.500,- Kč + 300,- Kč DPH, za kontejner 15.000,- 
Kč +  3.000,- Kč DPH pro podnikatelské subjekty. 
Usnesení 18/18: ZM vydává zřizovací listinu organizační složky města Loštice „Městské kultur-
ní středisko a knihovna Loštice“, dle předloženého návrhu, s účinností od  01 .03. 2010.
Usnesení 18/24: –  ZM  schvaluje:
a/  zveřejnění záměru odprodat z vlastnictví obce  bytovou jednotku č. 6 v domě č. p. 
500,  ul. Moravičanská, Loštice o velikosti 3 + 1 včetně příslušenství /koupelna, WC, spíž, 
šatna, sklep/ - celková výměra bytové jednotky – 93,65 m2  -  včetně podílu na společných pro-
storách ve výši 2064/10000 a včetně podílu na pozemku p.č. 455 – zastavěná plocha a nádvoří 
/pozemek pod budovou č.p. 500 a dvůr/ -            k. ú. Loštice  ve výši 2064/10000 za těchto pod-
mínek:
 Nejnižší nabídková cena je  700.000,- Kč

b/  zveřejnění záměru odprodat z vlastnictví obce bytovou jednotku  č. 2 v domě č.p. 
500, ul. Moravičanská , Loštice o velikosti 2 + 1 včetně příslušenství /koupelna, WC, spíž, 
šatna, sklep/ - celková výměra bytové jednotky – 70,42 m2  -  včetně podílu na společných 
prostorách ve výši 1553/10000 a včetně podílu na pozemku p. č. 455 – zastavěná plocha a ná-
dvoří /pozemek pod budovou č.p. 500 a dvůr/               k. ú. Loštice ve výši 1553/10000 za těchto 
podmínek:
 Nejnižší nabídková cena   500.000,- Kč

Společná ustanovení pro bytové jednotky č. 2; 6:
Veškeré náklady spojené s prodejem jednotlivých bytových jednotek  hradí kupující mimo 
daň z převodu nemovitostí, která bude hrazena dle zákona.
 Úhrada kupní ceny za jednotlivou bytovou jednotku  bude provedena nejpozději do 60 
dnů  od podpisu kupní smlouvy. Kritéria: Bytové jednotky č. 2; 6  budou  prodány  zájemci s 
nejvyšší nabídnutou kupní cenou  a jednorázovou platbou. Termín pro podání žádostí na od-
koupení bytové jednotky  č. 6 a 2  v domě č.p. 500, ulice Moravičanská, Loštice – do 30 dnů od 
zveřejnění nabídky na úřední desce a na internetových stránkách Města Loštice.
 V případě, že nebude předložena alespoň jedna nabídka na každou bytovou jednotku 
–termín pro předkládání nabídek se prodlužuje o dalších 30 dní.



 Nabídky na odkoupení předmětné bytové jednotky s uvedením nabídnuté kupní ceny 
možno zaslat poštou na adresu – Město Loštice, Nám. Míru 66, 789 83 Loštice, nebo předat 
osobně na podatelně Města Loštice, a to v pracovních dnech v době od 8:00 – 11:00 hod., 
13:00 – 15:00 hod (pondělí a středa do 16:00 hod).
 Nabídku nutno zaslat/předat v zalepené obálce – označené:
 - neotevírat – prodej bytu č. 6, č. 2  v domě č.p. 500 – Loštice, ul. Moravičanská

c/  zveřejnění záměru odprodat z vlastnictví obce bytovou jednotku  č. 1 v domě č.p. 
500, ul. Moravičanská, Loštice o velikosti 1 + 1 včetně příslušenství /koupelna, WC, spíž, 
šatna, sklep/ - celková výměra bytové jednotky – 56,68 m2  -  včetně podílu na společných 
prostorách ve výši 1249/10000 a včetně podílu na pozemku p.č. 455  – zastavěná plocha a ná-
dvoří /pozemek pod budovou č.p. 500 a dvůr/-            k.ú. Loštice  ve výši 1249/10000 za těch-
to podmínek:
 Cena bytové jednotky  je ve výši ………………………298.622,- Kč

d/  zveřejnění záměru odprodat z vlastnictví obce bytovou jednotku  č. 3 v domě č. p. 
500, ul. Moravičanská, Loštice o velikosti 3 + 1 včetně příslušenství /koupelna, WC, spíž, šat-
na, sklep/ - celková výměra bytové jednotky – 100,64 m2  -  včetně podílu na společných pro-
storách ve výši 2218/10000 a včetně podílu na pozemku p. č. 455  – zastavěná plocha                  a 
nádvoří /pozemek pod budovou č.p. 500 a dvůr/- k.ú. Loštice  ve výši 2218/10000 za těchto 
podmínek:
 Cena bytové jednotky je ve výši ………………………550.665,- Kč

e/  zveřejnění záměru odprodat z vlastnictví obce bytovou jednotku č.4 v domě č.p. 
500, ul. Moravičanská, Loštice o velikosti 1 + 1 včetně příslušenství /koupelna, WC, spíž, 
šatna, sklep/ - celková výměra bytové jednotky – 59,79 m2  -  včetně podílu na společných 
prostorách ve výši 1318/10000 a včetně podílu na pozemku p.č. 455  – zastavěná plocha  a ná-
dvoří /pozemek pod budovou č.p. 500 a dvůr/-        k. ú. Loštice  ve výši 1318/10000 za těchto 
podmínek:
 Cena bytové jednotky je ve výši ……..………………300.974,- Kč

f/   zveřejnění záměru odprodat z vlastnictví obce bytovou jednotku  č. 5 v domě č.p. 500, 
ul. Moravičanská, Loštice o velikosti 2 + 1 včetně příslušenství /koupelna, WC, spíž, šatna, 
sklep/ - celková výměra bytové jednotky – 72,49 m2  -  včetně podílu na společných prostorách 
ve výši 1598/10000 a včetně podílu na pozemku p.č. 455  – zastavěná plocha a nádvoří /poze-
mek pod budovou č.p. 500 a dvůr/- k. ú. Loštice  ve výši 1598/10000 za těchto podmínek:
 Cena bytové jednotky je ve výši ………………………398.019,- Kč

Společná ustanovení pro bytové jednotky č. 1; 3; 4; 5
- Bytové jednotky budou nabídnuty k odprodeji současným uživatelům jednotlivých byto-
vých jednotek – dle zákona č. 72/1994 Sb. ve znění pozdějších předpisů
- Veškeré náklady spojené  s prodejem jednotlivých bytových jednotek hradí kupující mimo 
daň z převodu nemovitostí, která bude hrazena dle zákona.
- Úhrada kupní ceny bude provedena nejpozději do 60 dnů od podpisu kupní smlouvy

Nabídky na odkoupení jednotlivých bytových jednotek  s uvedením kupní ceny možno zaslat 
poštou na adresu – Město Loštice, Nám. Míru 55, 789 83 Loštice, nebo předat osobně na po-
datelně Města Loštice, a to v pracovních dnech v době od 8:00 – 11:00 hod., 13:00 – 15:00 hod. 
(pondělí a středa do 16:00 hod).



Nabídky nutno zaslat/předat v zalepené obálce – označené:
 - neotevírat – prodej bytu č. 1; 3; 4; 5 v domě č.p. 500 – Loštice, ul. Moravičanská
Usnesení 18/29: ZM revokuje usnesení č. 16/18 a neschvaluje odkoupení pozemků: p.č. 
1850/2 – vým. 31 m2 – ostatní plocha – ostatní komunikace – k. ú. Loštice p.č. 1764/125 
– vým. 3413 m2  - orná půda – k.ú. Loštice z důvodu změny organizace realizace projek-
tu   - Kanalizace Loštice-Horní Pomoraví
Usnesení 18/30: ZM schvaluje prodej kanalizačních přípojek v ulici Hradská v rámci akce 
„Dokončení kanalizační sítě v ulici Hradská“, a to dle stanovených pravidel ZM ze dne 
16. 3. 2004 – usnesení č. 7 
Kučera Jan, Hradská 355, Loštice ………………………………. 16.562,- Kč   
Krejčí Josef, Sídliště 723, Loštice ………………………………. 16.471,- Kč
Vařeka Miroslav, Sídliště 686/2, Loštice ……………………….. 15.888,- Kč
Gepper Jaroslav, Nám. Míru 54, Loštice …………………...…… 15.888,- Kč
Štika Jiří, Bezručova 729, Loštice ……………………….……… 16.017,- Kč
Náměstí Míru:
Ing. Voborský Petr, Nám. Míru 64, Loštice ……………….……. 2 9.460,- Kč
Usnesení 18/36: ZM  nesouhlasí s odkoupením pozemku p.č. 1572 – ostatní plocha, vým. 
159 m2  k.ú. Loštice – ulice Jevičská. 
Usnesení 18/37: ZM bere informaci o stanovení dotace na ostatní dopravní obslužnost z 
Krajského úřadu Olomouckého kraje na vědomí.
Usnesení 18/38: ZM souhlasí s uzavřením smlouvy s Městem Mohelnice - jako pověře-
ným městem – o poskytnutí dotace na ostatní dopravní obslužnost veřejnou linkovou 
autobusovou dopravu na rok 2010, ve výši 592.320,- Kč.
Usnesení 18/39: ZM nesouhlasí s provedením změny v územním plánu Města Loštice – 
využití pozemku p.č. 361/2 v k. ú. Žádlovice -  ke stavbě rekreačního domu.

Zápis a usnesení č. 84 ze zasedání Rady města dne 8. 3. 2010
Přítomni: PhDr. C. Lolek, P. Fialek, V. Heidenreich, Mgr. L. Faltus, M. Novák
Poměr hlasování je uváděn takto: PRO:PROTI:ZDRŽEL SE
1. RM schválila po diskuzi  poměrem hlasů 4:1:0 toto Usnesení 84/1690 - RM na základě před-
ložených podkladů k výběrovému řízení na pozici - pracovník ekonomického úseku - (16 při-
hlášených uchazečů) a na základě hodnotících kritérií (požadovaného vzdělání, praxe a zna-
lostí zákona o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů) a ústního pohovoru vybraných 
pěti uchazečů dne 5. 3. 2010 stanovila pořadí takto: 1.  Dopitová Jitka, Úsov; 2. Pokorná Jana, 
Vlčice; 3. Vyhlídalová Dagmar,  Mohelnice; 4. Krňávková Martina, Moravičany; 5. Draplová Mi-
roslava, Líšnice.
2. RM projednala podání „Žádosti o příspěvek na společensky účelné pracovní místo“. Po 
projednání RM schválila poměrem hlasů 5:0:0 toto  Usnesení 84/1691: RM schvaluje podání 
„Žádosti o příspěvek na společensky účelné pracovní místo vyhrazené pro uchazeče o 
zaměstnání na Úřad práce, pobočka Mohelnice“. 
4. RM projednala žádost TJ Invaclub Loštice  o povolení ke kácení dřevin na pozemku p.č. 
1942/2 v k.ú. Loštice. Jedná se o duby o obvodu kmene 139,128,144 cm a jasan o obvodu 
kmene 192 cm. Po projednání RM schválila poměrem hlasů 5:0:0 toto  Usnesení  84/1692:  
RM  nesouhlasí s pokácením l ks jasanu a 3 ks dubů na pozemku p.č. 1942/2 v k.ú. 
Loštice.  
Zdůvodnění: Stromy tvoří okraj lesního porostu a jejich koruny jsou ve vzájemném zápoji s 
lesními stromy. Při jejich kácení by mohlo dojít ke škodám na lesním porostu. Stromy nevyka-



zují známky poškození, které by byly bezprostřední příčinou ohrožení života, zdraví nebo ma-
jetku žadatele či dalších osob.
5. RM projednala dodatek  smlouvy o dílo  č. 12 – s fi rmou GEOtest Brno, týkající se monito-
rovacích prací na skládce TKO Žádlovice. Po projednání RM schválila poměrem hlasů 5:0:0 toto  
Usnesení 84/1693: RM souhlasí s uzavřením Dodatku č. 12 ke smlouvě s fi rmou GEOtest 
Brno.
9. RM projednala požadavky obyvatel Sídliště na úpravu zeleně k blízkosti panelových domů, 
zejména  kácení břízy u domu č. 687 a dvou jehličnanů u domu č. 723. Po projednání a míst-
ním šetření RM schválila poměrem hlasů 5:0:0 toto Usnesení 84/1697: RM nesouhlasí s po-
kácením 2 jehličnanů u domu č. 723. RM souhlasí s pokácením l břízy u domu č. 687 na 
Sídlišti v Lošticích.
15. RM projednala předložený návrh projektové dokumentace na rekonstrukci veřejného 
osvětlení na části ulice Olomoucká – viz příloha. Po projednání RM schválila poměrem hlasů 
5:0:0 toto Usnesení 84/1702: RM schvaluje předložený návrh zpracované PD na rekon-
strukci veřejného osvětlení na části ulice Olomoucká.
16. RM projednala Dodatek č. 2 ke smlouvě o uložení sedimentu z akce „VN Loštice – odstra-
nění nánosů“ na pozemek p.l č. 327/11 v k. ú. Žádlovice
Změna: - sediment bude uložen na parcelu p. č. 187 – k. ú. Žádlovice - bude se jednat o trvalou 
skládku - bude změna ve výši úhrady  a důvodu úhrady - veškerá potřebná povolení včetně 
projektové dokumentace na trvalé terénní úpravy včetně povolení trvalé skládky sedimentu a 
kolaudace trvalé skládky sediment tu bude zajišťovat a hradit zhotovitel stavby – fi rma POHL, 
cz, a. s. odštěpný závod Opava - v případě, že nebude provedena kolaudace – Město Loštice, 
jako vlastník pozemku p. č. 187 – k. ú. Žádlovice – od uzavřené smlouvy vč. dodatku č. 1 a 2 
odstupuje a trvá na odstranění navezeného sedimentu. Po projednání RM schválila poměrem 
hlasů 5:0:0 toto Usnesení 84/1703: RM schvaluje Dodatek č. 2 ke smlouvě o uložení sedi-
mentu z akce „VN Loštice – odstranění nánosů“ na parcelu p.č. 187 – k. ú. Žádlovice. RM 
požaduje, aby skládka byla zhotovitelem stavby po ukončení prací oseta travou.
19. RM projednala PD fi rmy IGEA s. r. o., divize Olomouc na územním řízení a stavební povo-
lení na stavbu Reko NTL MS Loštice, ul. Trávník. Po projednání RM schválila poměrem hlasů 
5:0:0 toto Usnesení 84/1705: RM souhlasí s předloženou dokumentací a s realizací akce 
za předpokladu dodržení následujících podmínek: - při rekonstrukci musí být v plném roz-
sahu dodržen zákon č. 13/1977 Sb., ve znění pozdějších předpisů - při realizaci akce musí být 
zachován průjezd pro zásobování a vozidla IZS - místní komunikace musí být uvedena do pů-
vodního stavu - musí být respektovány již uložené inženýrské sítě a projektová dokumentace 
na nový kanalizační řad.
22. RM se seznámila s problematikou plateb okolních obcí za děti dojíždějící do loštické ZŠ. Po 
projednání RM schválila poměrem hlasů 5:0:0 toto Usnesení 84/1708: RM ukládá starostovi 
projednat se starosty okolních obcí navýšení poplatku za dojíždějící děti z těchto obcí.
23. RM projednala žádost soukromého zemědělce M. Zbořila z Veleboře o umístění prodejní-
ho automatu na mléko na území města. Po projednání RM schválila poměrem hlasů 5:0:0 toto 
Usnesení 84/1709: RM souhlasí s umístěním prodejního automatu na mléko na území 
města v místě u parkoviště za prodejnou tisku u nákupního střediska (bude upřesněno).
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